

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Plačaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četrt leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske dežele 6 K. Kdor hoči sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopošilja do odpovedi. — Udje „Katal. Zakavnege društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta št. 5, vsprejema naročnino, inserate in reklamacije. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroška cesta št. 5, vsprejema naročnino, inserate in reklamacije. — Za večkratne oglase primeren popust, inserati se sprejemajo do sreče zjutraj. — Ne zaprte reklamacije so poštnine proste.

Današnja številka obsega 12 strani.

Slovenski župani, svetovalci, odborniki in tajniki!

Za Vas se priredi na belo nedeljo, dne 14. aprila v Mariboru poučni tečaj. Pridite v obilnem številu!

Liberalni upi.

Nikomur ni ljubo, če ga iz vsake hiše ven vržejo. Drugim je v posmeh, sam sebi v jezo. Zato se nam zdi popolnoma umevno, da pri vsaki novi volitvi v deželni ali državni zbor naperajo liberalci vse sile, da bi zopet dosegli v kmečkih občinah vsaj eden mandat, kajti slovenski kmetje so jih iz vseh okrajev pometali ven.

Dne 14. t. m. je bila nadomestna volitev v Beli krajini za izpraznjeni deželnozbornski mandat prejšnjega deželnega glavarja pl. Sukljeta. Vsi liberalni listi na Slovenskem so globoko vzdihovali po zmagi. Tudi najnevrednejši med njimi, celjski „Narodni List“, je že sanjal o začetku nove politične dobe na Slovenskem, o začetku propadanja klerikalizma na slov. tleh, o zarji politične svobode in političnega napredka, kajti po njegovem prepričanju bi baje poraz klerikalcev v Beli krajini mogočno vplival na razvoj napredne misli na Slovenskem.

V Beli krajini sami si liberalna stranka ni upala nastopiti pod lastnim imenom, ampak pod staro sleparsko tvrdo „neodvisna kmečka stranka“, ki jo tudi na Štajerskem vidimo razobešeno ob vsakih volitvah. Kandidat te neodvisne kmečke stranke je bil graščak Mazelle, ki ni nikdar držal pluga v rokah, a je vendar zahteval, da naj kmet kmeta voli.

Da bi priborili liberalizmu novo dobo in zarjo, je poslala liberalna stranka vse svoje najodličnejše „neodvisne kmete“ v Belo krajino agitirati. Prišli so tje „neodvisni kmetje“ odvetnik dr. Triller, odvetnik dr. Ravnihar, odvetniški kandidat dr. Jekovec, profesor Reisner, tržni uslužbenec Ribnikar in še cela vrsta enakih in podobnih neodvisnih kmetov, kakor jih ima liberalna stranka ob vsakih volitvah v izobilju na razpolago.

In delali so zares z občudovanja vrednim naporom za zmago. Vrgli so se proti našemu kandidatu s silo, kakoršne še ni videla nobena volitev na kmetih, besno in brezobzirno. Denarja in pijače je bilo v izobilju. Agitiralo se je ponoči in po dnevi. Laž, obrekovanje, sumničenje, so bila liberalcem najprijubljenejša agitacijska sredstva. Upijanjeni liberalci so razbijali shode in hoteli s surovostjo ustrahovati volilce. Brezvestno so kupovali glasove.

Napočil je dan volitve. In ko se je nagnil h koncu, legla je tudi liberalna doba k počitku in že opevana liberalna zarja se je izpremenila v noč. Kandidat Slovenske ljudske stranke, Karl Dermastia, je bil izvoljen še z večjo večino, kakor prejšnjikrat pl. Suklje. Dobil je 1344 glasov, liberalni Mazelle 1113.

Brezprimerni naval ljudskih sovražnikov se je zdrobil ob moški odločnosti in zreli sodbi belokranjskih kmetov. Vsa Slovenija, združena v taboru Vseslovenske ljudske stranke, je ponosna na ta krasen uspeh. Osramočen in pobit pa je zopet liberalni sovražnik, ki je že širokoustno naznanjal naprej svojo „zmago“. Kakor v Beli krajini, tako se naj vselej in povsod godi liberalcem!

Italijanski kralj napaden.

V četrtek, dne 14. marca se je peljal italijanski kralj Viktor Emanuel s kraljico Heleno v Rimu v cerkev „Panteon“, da prisostvuje maši zadušnici za rajnim kraljem Humbertom. Ko se je pripeljal voz blizu palače „Salviati“, je naenkrat ustrelil iz zanke ga stebra z revolverjem nek mlad človek proti kraljevski kočiji. Strel ni zadel nobenega v kočiji, pač pa konja majorja Langa, ki je jahal na levi strani kočije, na kraljevi strani. Konj se je visoko vspel, a padel ni, le s težavo se je vzdržal major na konju. Oboroženi konjeniki, ki so spremljali kraljevo kočijo, so takoj obkolili kočijo, ki se je v tem že nekoliko oddaljila od prostora, kjer je stal napadalec. Ta je še enkrat ustrelil v smeri proti kralju, a ga ni zadela, pač

pa je bil zadet major Lang, ki je padel s konja. Napadalec je hotel še enkrat ustreliti, a v tem so ga že prijeli. Nastal je huč boj, kajti napadalec se je branil z vsemi močmi, končno so ga vendar ukrotili in zvezali ter odvedli v zapor. Majorjev konj je sam brez jezdeca spremljal kraljevsko kočijo do cerkve.

Majorja Langa, ki je rodom iz Trsta, so takoj položili na voz ter ga prepeljali v bolnišnico. Krogla je zadela Langa v tilnik, vendar rana ni nevarna. Major je dobil precejšnje poškodbe tudi pri padcu raz konja.

Kraljica, ki je v trenutku, ko je napadalec streljal proti kočiji, gledala v to stran, je edina videla napadaleca; ko je počil strel, se je oklenila kralja z obema rokama, on pa jo je miril. Kraljevska dvojica se je po napadu peljala v cerkev k maši-zadušnici. Po maši se je odpeljal kralj v odprtem samodreču brez vojaškega spremstva obiskat majorja Langa v bolnišnico.

Napadalec, mlad človek brez brk, lepo oblečen, se imenuje Anton Dalba. Star je še-le 21 let; po poklicu je zidar. Ljudstvo je hotelo po napadu Dalba pobiti. Policiji se je le s težavo posrečilo, ga obraniti pred razburjeno množico.

Navdušenje ljudstva.

Glas o napadu na kralja in kraljico se je po bliskovno razširil po Rimu. Pred kraljevsko palačo se je zbralo do 50.000 ljudi; iz tisočih grl so doneli kraljevski dvojici klici „Eviva“, to je živijo. Kralj in kraljica sta se morala večkrat pokazati na hodniku (balkonu), zraven so prišli tudi kraljevi otroci. Mali princ je v pozdrav ljudski množici privzdigoval svojo kapico. Množica je kar vriskala veselja, vojake je nosilo ljudstvo na ramah in jih pogoščalo, kraljeve podobe so bile vse okinčane z najlepšimi in dragocevnimi cveticami. Italijansko ljudstvo namreč zelo ljubi sedanjega kralja in kraljico. Kralj je zelo ljubeznjiv, občuje ob mnogih prilikah prav prisrčno s priprostimi ljudstvom, obdaruje reveže in pomaga nesrečnikom. Po prejšnjim kraljem se je že v mnogih krajih nagibalo ljudstvo k ljudovladi. Sedanjega kralja pa ima narod zelo rad in pristaši ljudovlade so izgubili vse upanje po uredničenju njih želj.

Trgovine so bile v Rimu po napadu zaprte, raz hiše so plapolale zastave, ustavljena je bila poulična železnica, počivalo je delo, listi so izšli v slavnostnih oblikah.

Pred državno zbornico je predsednik Markora v navdušeni besedi nagovoril zbrano množico. Na predlog najstarejšega poslanca so se podali vsi navzoči poslanci h kralju, da mu čestitajo k srečni rešitvi. Veselje ljudstva traja naprej. Drugi dan so šli pred kraljevo palačo vsi šolarji mesta Rim. Vsak je imel v roki zastavico, s katerimi so pozdravljali kraljevo rodbino. Ker je napadalec zidar, so prišli h kralju tudi zastopniki zidarjev, da ga prosijo imenom zidarjev za odpuščanje. Kralj jih je zelo prijazno sprejel. Tudi z dežele prihajajo cele trume ljudstva, čestitati kralju. Dijaštvo je prirejalo zadnje dni obhode po mestu, po rimskih ulicah so se slišale vesele pesmi.

K srečni rešitvi so večinoma vsi evropski vladarji podali kralju svoje čestitke. Posebno prisrčno je čestital cesar Franc Jožef. Tudi sv. Oče Pij X. si je dal natančno poročati o napadu in sporočil kralju svoje čestitke, da ga je Bog obvaroval smrti.

Napadalec.

Napadalec je rojen v Rimu in je bil oblečen prav čedno. Imel je na sebi modro obleko ter popolnoma nove čevlje. Po obrazu je takoj spoznat, da pripada mladenič anarhistom, to je prekucuhom in je po prvem zaslišanju priznal tudi sam, da pripada tej lepi lopovski družbi. Kaznovan je bil že trikrat zaradi tatvine. V zadnjih letih je postal anarhist. Izpočetka je izpovedal, da je revolver našel, pozneje pa je priznal, da je imel revolver že delj časa. Prvotno je pri zaslišanju trdovratno molčal, potem pa se je pritoževal, da ga je množica napadla, opljuvala in psovala. Nato pa je vendar priznal vsaj deloma svoje nameje, ki so ga vodili pri napadu na kraljevo dvojico. Razven očeta, matere in enega brata nima sorodnikov. Oče je delavec. Dalba je tekom zaslišanja na policijskem ravnateljstvu priznal, da je bil najet od anarhistične družbe, da naj usmrti kralja. Bil je po svojem lastnem priznanju prepričan anarhist in je bil predkaznovan zaradi surovega ravnanja s starši. Njegova mati pra-

vi, da je Dalba kot majhen otrok bolehal na vnetju možganske mreže. Bil je vedno v se zamišljen. Z njo je ravnal surovo in je morala klicati proti njemu večkrat sodišče na pomoč.

Napadalec Dalba je imel zelo slabo vzgojo. Šole na Italijanskem že same na sebi ne vzgajajo v krščanskem in poštenem duhu, ker je učitelstvo večinoma svobodomiselnno-liberalno. Zatorej pa so anarhisti skoraj sami Italijani, posebno pa so se pokazali zadnja desetletja italijanski anarhisti kot napadalec in morilci kronanih glav. Uspeh svobodne šole!

Laški listi pripovedujejo, da je pohajal nesrečni fant brezversko laško šolo, bil potem član socialistične družbe in je bral same liberalne in socialno-demokratske liste. Sam je priznal, da je zašel zgodaj v družbo socialistov in anarhistov, ki so ga ščuvali zoper vero in družbo. Napadalec Dalbo so prepeljali v ječo Regina. Ravnatelju zopora je izjavil, da se kesa, ker je napadel kralja. Izjavil je tudi, da se je že tri leta pečal z mislijo, umoriti laškega kralja. Najvišja kazen, ki zamore doleteti Dalbo, je 30letni zapor.

Politični ogled.

— **Državni zbor.** V avstrijskem državnem zboru se je končala takozvana draginjska razprava. Sprejela se je cela vrsta predlogov, s katerimi poslanci pozivajo vlado, da stori proti podraževanju različnih ljudskih potrebščin potrebne korake. Slovenski liberalni poslanec dr. Ravnihar je glasoval za koristni kapitalistov. Drugi slovenski poslanci so glasovali skupno s kmečkimi in delavskimi poslanci drugih narodnosti proti izsesavanju fabrikantov in kapitalistov. Potem se je začelo dne 14. t. m. prvo čitanje nove brambne predloge, s katero se uvede dveletna vojaška služba, zato pa zviša število novincev; prva govornika sta bila ministrski predsednik grof Stürgkh in deželnoobrambni minister Georgi, ki sta zatrjevala, da se mora tudi Avstrija pripraviti, ker se tudi vse države okoli nje pripravljajo in oborožujejo. Prvo čitanje bo menda trajalo še tudi tekoči teden.

— **Na Hrvaškem** so sedaj dijaški štrajki na dnevnem redu. Ne vemo, če je to dobro, da se mladina tudi dejansko vmešava v politiko. Taki dogodki zamorejo samo še podaljšati banu Čuvaju njegovo bivanje v banski palači, kajti njegovo stališče je sicer brezdvomno omajano. Da bi moral pasti ban Čuvaj ravno radi dijaških nemirov, tega ne bo noben Hrvat resno pričakoval. Bana Čuvaja ubijajo njegove nepostavnosti, in teh je dovolj. Voditelja kmečke stranke Stjepan Radiča, so obsodili nanovo na 4mesečno ječo.

— **Na Ogrskem** se nimajo nove vlade. Sedanja večina, ki jo je zvaril Khuen z denarjem in z bajneti, vstraja pri tem, da se omeji cesarjeva pravica, ki jo ima glede sklicanja novincev, kadar zahtevajo to resni časi. Hujskajo pa večinoma k temu uporu proti kralju najbolj nekateri pristaši kakor Tiza, Apony in tudi Košut. Ti se bojijo, da bo prišla potem sprememba volilnega reda, ako se sedaj hitro reši brambna predloga. Po sedanjem volilnem redu imajo namreč plemenitaši veliko moč, po novem volilnem redu bi jim bila odvzeta in dobilo bi jo v roke ljudstvo. In še nekaj! To ljudstvo ni samo mažarsko, ampak tudi slovensko, rumunsko in nemško. Kakor hitro pride sprememba volilnega reda, izgine mažarska premoč. Edin mažarski politik, ki se bori za novo volilno pravico, je Just s svojo stranko.

— **Štrajk rudarjev.** Štrajk na Angleškem traja dalje, istako delni štrajk rudarjev ob Ruhri v Nemčiji; slednjega so započeli brezvestno socialni demokratje, da bi razbili krščansko-socialno rudarsko organizacijo, ki je proti štrajku. Vrše se krvavi izgredi. Tudi belgijski rudarji prete s štrajkom. Na Angleškem, pa tudi v Nemčiji, je mnogo tisoč delavcev radi štrajka odpuščenih od dela. Tovarna za tovarno ustavlja delo, ker manjka premoga. V Londonu in drugih večjih mestih morajo zgodaj ugašati luči, mnogo železnic je ustavilo promet. Lačni delavci, ki jih pritiska sila, hočejo že ponekod iti na delo, a voditelji jih ne puste. Vlada je predložila nek načrt za sporazum, a odklanjajo ga delavci kakor lastniki rudokopov.

— **Rusija** je odpoklicala iz Carigrada svojega poslanika Carikova, ker je podpihival vedno sovraštvo med Avstrijo in Rusijo. Odkar je postal avstrijski

zunanji minister Berchtold, prijateljski dogovori med Avstro-Ogrsko in Rusijo dobro napredujejo. Naslednik Čarikova je postal dosedanji poslanik v Bukareštu, pl. Giers.

Vstaja v Mehiki. V tej ljudovladi so se proti sedanjemu predsedniku Maderu uprli trije generali z vojaštvom in mnogo ljudstva, ki je nezadovoljno s sedanjjo vladno stranko, v kateri vladajo bogataši in veleposesniki, ki gledajo le na svoj žep. Vstaje vodita brata Gomez. Prav lahko pride do tega, da izgubi Mehika svojo neodvisnost in se priklopi ameriškanskim Združenim državam.

Kitajsko. Začasni predsednik kitajske ljudovlade, Juanškaj, je dne 10. t. m. prisegel na ustavo. Ob tej priliki so bili pomiloščeni vsi jetniki, razen morilcev in roparjev. Reda pa še ni v državi ter so nastopili roparji zadnji čas zlasti v okrožju Kantonu. Bati se je izbruha velikih nemirov.

Razne novice.

Godovi prihodnjega tedna.

- 24. nedelja, 5 postna (tifa), Gabriel.
- 25. ponedeljek, Oznanj Marije Device.
- 26. torek, Emanuel.
- 27. sredo Rupert, škof.
- 28. četrtek, Janez Kapištran.
- 29. petek, Dev. Marija 7 žalosti.
- 30. sobota, Angela F., vd. va.

Iz šole. Začasna učiteljica v Lehnu, Amalija Orehek, je nastavljena stalno na isti šoli. Začasna učiteljica za ročna dela, Matilda Vodenik, je nastavljena stalno na ljudski šoli v Lembahu pri Mariboru; nadomestni učitelj Leopold Omerzu, je imenovan za stalnega učitelja na petrazredni deški šoli v Studencih pri Mariboru. V stalni pokoj je stopila učiteljica na deklški šoli v Mariboru, Marija Manich.

Lep vzgled prestolonaslednika. Ko je dospel pretečeni teden prestolonaslednik, nadvojvoda Franc Ferdinand, s svojo soprogo vojvodinjo Hohenberg in otroci na otok Brioni, jih je peljala prva pot v odnotno prenovljeno cerkvico.

Koroški Slovenci se vrlo giblijejo. S. K. S. Z. za Koroško, ki je zelo delavna za omiko in probujo koroških Slovencev, ima dne 24. marca v Celovcu svoj občni zbor. S. K. S. Z. za Koroško beleži že jako lepe uspehe. „Mir“, glasilo naših koroških bratov, piše med drugimi: „A zdaj že vidimo sadove svojega dela! Mladeniči, čili in mladi, vstajajo iz koroških grobov! Ne poznajo smrti, ampak živeti hočejo, bujno živeti. Nov rod vstaja! Kri starih slavnih pradedov, ki so vstoličevali vojvode in ki so Turke v Rožu, v Železni kaplji in pri Trbižu potokli, se je zopet osvežila v žilah koroških Slovencev!“ Tako pogumni so postali Slovenci v tužnem Korotanu. Posnemajmo jih! — Dne 23. aprila se vrši v beljaškem okraju nadomestna volitev za državni zbor, po umrlem socialnodemokratskem poslancu Rieseju. Tudi Slovenci se bodo udeležili te volitve, kar pričča, da koroški Slovenci pod vodstvom katoliških mislečih mož ne poznajo one narodne malomarnosti, ki je prešla pri naših domačih liberalcih v meso in kri. — Dne 17. marca se je vršil v Št. Janžu v Rožni dolini ženski shod. Koroške Slovenke sledijo našim Štajerkam.

Narodna stranka bi zopet rada veljala za nekoliko narodno. Njena, Nemeem prijazna deželnozbornska politika, katera se niti pičice ne razločuje od štajerčijanske, ji je celo v liberalnih slovenskih krogih vzela mnogo ugleda in marsikaterega pristaša. Zadržnja sodna imenovanja bi naj ji služila zopet kot strežen za na narodnega konja. Toda ne bo šlo! Liberalna stranka, in to je njen neutafljiv in neodpustljiv greh, podpira na Dunaju po svojem zastopniku dr. Ravniharju z glasovanjem ministra Hohenburgerja. Kaj to, četudi dr. Ravnihar kritizira v govoru Hohenburgerjeva dejanja, a kadar se gre za resnico pri glasovanju, pa glasuje zanj. Naši poslanci so nezadovoljni s Hohenburgerjem in mu to kažejo v besedi in glasovanju. Drugače pa stranka sploh ne more nastopati proti ministrom, katerim nič ne zaupa. Zato je tudi bebasto, očitati našim poslancem, da so sploh kaj krivi na zadnjih sodnih imenovanjih. Oni so v odkritem boju proti Hohenburgerju, ne pa kakor liberalci, ki ga z besedo napadajo, pri glasovanju pa podpirajo. Sicer pa še nekaj besed liberalcem. Zakaj ste hudi na ormoškega Pupacherja? Saj je kri vaše krvi! Pupacher je vaša vzgoja, ravno tako kakor Biček, Rakovec, Cham in drugi. Na vseučiliščih je bil član vaših društev in se je nasrkal duha, katerega sedaj kaže. Potem pa tudi eno vprašanje: Ali mislite, da so pristaši Slovenske kmečke zveze z liberalnim slovenskim sodnikom Zemljičem zelo zadovoljni? Kakor je nam znano, je dr. Delpin bolj zadovoljen z njim nego mi kmetje. Sodne zadeve so sploh žalostno poglavje v liberalni politiki. Kar pa se tiče odpora naših županov v ormoškem okraju, ga odobrujemo, le to jih prosimo, naj zaradi stvari liberalnega odvetnika dr. Serneca ne pustijo nikjer zraven!

Povsod enaki. Kakor se bližajo naši liberalci včas za največje narodne peteline, potem pa jih kmalu zopet ne moreš razločevati od pristnih nemškutarjev, tako so tudi liberalci po drugod. Pri liberalcu ni prepričanja, ampak vse le osebna korist. V kranjskih listih beremo, da je pri zadnji nadomestni deželnozbornski volitvi v Beli krajini liberalni kandidat Mazelle med slovenskimi volilci nastopal kot narodnopraven kandidat, med kočevskimi volilci pa istočasno kot nemško-prijazen. V tem dvojnem plašču spoznamo mi Štajerci pravega liberalca.

Južno-Štajerska hranilnica. Denarni zavodi izkazujejo svoje dobičke in njihovo uporabo, koje določuje upravni odbor. Zanimiv je v pogled, kako južno-Štajerska hranilnica v Celju deli podpore iz čistega dobička. Pet okrajev je, koji volijo upravni odbor, namreč Gornji Grad, Sevnica, Šmarje, Šoštanj in Vrnsko. Ako izvzamemo svote, koje se dajejo za dijaške namene, savinjskemu planinskemu društvu in celo godbenemu društvu v Celju, najdemo, da so leta 1908, 1909 in 1910, naklonili kat. podpornemu društvu in gospodinjški šoli na Teharjih skupaj 1850 K. Tej svoti nasproti stoji: za Ciril-Metoda, Sokole in zavod sv. Nikolaja v Trstu 3,300 K. Te številke mnogo povedo. Slovenska Straža in Orli, zglasite se tudi vi, če se še niste, da dobite tudi vsak svoj kos, kadar bodo rezali hleb v Narodnem Domu.

Novi dvekranski srebrni denar bo kovan iz pet šestink srebra in ene šestinke bakra. Iz enega kilograma te zmesi bodo skovali 100 dvekranskih srebrnikov. En komad bo torej tehtal 10 gramov. Meril bi novi denar 27 milimetrov počez. Od 35 milij. komadov teh srebrnikov se jih bo kovalo na Ogrskem 15 milijonov.

Važna rzsodba. Dosedaj je bilo določeno, da je moral vsak deželan vedeti, oziroma bi moral vedeti za razglase o živinskih kužnih boleznih, ki jih objavi deželna vlada v svojem uradnem listu, če tega razglasa tudi ni čital. Nek posestnik Karol Muha je bil lansko leto obtožen, da se je pregrešil zoper nek odlok štajerske deželne vlade, v katerem se posestnikom strogo naroča, da ne smejo pustiti nobenega tučca v hlev. Dotični mož se je pri obravnavi zagovarjal, da njemu ta odlok vlade ni bil znan. Radi te izjave ga je sodišče oprostilo. Državno pravdnštvo pa se je proti rzsodbi pritožilo in zadeva je šla celo do najvišjega sodišča. Dne 16. marca je rzsodilo to sodišče ugodno za posestnika in zavrnilo pritožbo drž. pravdnštva, in sicer s sledečimi razlogi: Četudi je bilo na Štajerskem dosedaj v navadi, da bi moral vedeti vsak posestnik za razglase o postavi zoper kužne bolezni, ki se objavijo v uradnem listu, pa iste ne čita, ne more ali pa prepozno dobi v roke, se od njega ne more zahtevati, da bi se držal določil, za katera sploh vedel ni. Od živinorejca se ne more zahtevati, da bi se vsak dan brigal, kakšne razglase prinese uradni list, upoštevati se morajo torej le uradni razglasili, zadevajoči odredbe proti živinski kuži. Je tedaj, če se razglasijo po dotičnem krajevem običaju. Najvišje sodišče je tudi odločilo, da je posestnik še-le tedaj obvezan, prepovedati tujim osebam vstop v njegov hlev, če je njegova živina res okužena, ne pa, če se samo sumi, da je živina okužena. Ker je bil že marsikateri posestnik obsojen radi prestopka zoper živinske kužne bolezni, je dobro, da se sklicuje ob priliki na rzsodbo najvišjega sodišča.

Za voditelje in odbornike naših organizacij, to je izobraževalnih in bralnih društev ter mladinskih zvez, priredi osrednja S. K. S. Z. v Ljubljani od 9. do 13. aprila v Ljudskem domu v Ljubljani socialni tečaj. Na tečaju bodo predavali gg. dr. Korošek, dr. Krek, dr. Verstovšek, dr. Hohnjec, dr. Doljšak, dr. Gruđen, dr. Lampe, dr. Pegan, dr. Pogačnik, profesor Jarc, dr. Zajc in več drugih. Predavanja bodo primerna; razjasnjevalo se bo najbolj potrebno stvarno, dajala se bodo pa tudi preizkušena navodila za društveno delovanje. S. K. S. Z. vabi vse, ki se zanimajo za izobraževalno delo, da se udeležijo tečaja. Kdor se želi udeležiti tečaja, naj se prijavi najpozneje do 31. marca na tajništvo S. K. S. Z. v Ljubljani. Preskrbljeno je tudi za ceno hrano in stanovanja.

Govorniške šole. Nemško narodno društvo Nordmark na Dunaju je priredilo od dne 2. februarja do 2. marca t. l. posebno govorniško šolo, katero je obiskalo 18 udeležencev. Uspeh je bil neki zelo povoljen. Nemci zadnji čas, posebno v severnih deželah, prirejajo večteženske tečaje, ki imajo izobraževalni namen. Bratje Čehi vedno bolj nadkriljujejo v omiki Nemece, zato je tudi Nemci trudijo, širiti izobraževalno delo. Naša S. K. S. Z. je priredila letošnjo zimo celo vrsto poučnih tečajev, naša društva, mladeniške in deklške zveze, ter Orli, pa naj bodo stalne govorniške šole za našo mladino. Če bomo izobraženi, bomo tudi drugod povsod močni.

Sprememba glede orožnih vaj. Graško deželnozbornavsko poveljstvo je določilo, da se vrše orožne vaje za deželne brambovce po sledečem redu: polk št. 3 in 5 dne 3. junija, šte. 26 27. junija, številka 27 29. aprila, 3. junija in 20. julija.

Razglednice Slovenske Straže za Veliko noč. Izšle so te dni razglednice Slovenske Straže za Veliko noč. Obe vrsti razglednic ste res pravo umetniško delo, ki sta v čast umetniku Vavpotiču. Naročajo se razglednice v pisarni Slovenske Straže v Ljubljani. Trgovci dobe znaten popust. Slovenci, Slovenke, sezite po teh, res lepih razglednicah. Naročite jih takoj!

Dolgovni avstrijske države so se leta 1911 zvišali za 1366'35 milijonov kron več. Nove milijone je porabila vlada milijonoma za železnice na severu in za vojaške svrhe naše države.

136.000 igralnih kart se je prodal leta 1911 na Češkem. Če pomislimo, koliko ljudi je postalo po teh „podbicah“ nesrečnih, bi bilo res upravičeno, da se na prodajo in izdelovanje igralnih kart naloži še višji davek, kakor predlaga nek češki profesor dr. Sobotka.

Južni tečaj odkrit. Razni svetovni listi poročajo, da je švedski učenjak Admundešen sredi meseca decembra minulega leta odkril južni tečaj naše zemlje.

Blejski grad — prodan. Blejski grad z vsemi k njemu pripadajočimi posestvi je kupila posebna družba, ki ji stoji na čelu angleška banka, za 600.000 K. Družba ustanovi s pomočjo banke delniško družbo, ki namerava sezidati pod gradom velik novodoben hotel. * Za S. K. S. Z. je podaril č. g. Davorin Meško, duhov. svetovalec in župnik pri Kapeli 10 K. Hvala lepa! Rodoljubi posemajte!

Mariborski okraj.

Maribor. Porotne obravnave so se končale pretečeni petek, dne 15. marca. Janez Stiplošek, 33-letni brezposelni delavec, ki je dosedaj že odsedel 6 let v lipoglavski ječi, je bil obsojen radi tatvine na 7 let težke ječe s četrletnim postom. V četrtek, dne 14. marca, pa se je vršila zelo zanimiva obravnava. Urednika „Marburgerer“, Jahna, in tiskarja Kralika, je tožil neki Laval, ker se je čutil užaljenega v sled nekega poročila. Lavalu se je namreč očitalo, da je kot ravnatelj mariborskega socialnodemokratskega konsuma slabo gospodaril in poneverjal. Razprava je odkrila mnogo gnilobe in smrada, ki se nahaja v socialnodemokratski in nemško-nacionalni stranki. Obravnava je trajala od zjutraj pa do 1/2. po noči. Porotniki so Jahna oprostili z 8, oziroma 6 glasovi, Kralik pa je bil enoglasno oproščen.

Maribor. V ponedeljek, dne 18. marca, je umrla A. Poš, uslužbenka v Cirilovi tiskarni. Omenjena je bila nepretrgoma 20 let v službi v tukajšnji tiskarni in je opravljala zelo zvesto svoj posel. Pogreb, katerega se je udeležilo osobje tiskarne, se je vršil večeraj, dne 20. t. m. popoldne na glavno pokopališče v Mariboru. N. v m. počiva!

Mariborske novice. Na novi dravski most bodo predjali tudi glavno vodovodno cev, ki je sedaj pritrjena na stari leseni most. — Malo vojaško vežbališče, ki je zraven ljudskega vrta v koroškem predmestju, bodo spremenili v drevesnico. — Kako izbornoznajo gospodariti mestni očetje v Mariboru, nam kaže poročilo o prometu mestne klavnice v zadnjih 10. letih. Vse je namreč tako modro urejeno, da izkazuje klavnica vsako leto izdatne primanjkljaje. — Mestni svet je v seji dne 13. marca dovolil 250 K za pripravljala dela za nameravano položitev tračnic za električno železnico čez novi most, ko bo ta dogotovljen. Torej se bomo v Mariboru vendar-le vozili z električno železnico. — Dne 13. t. m. je umrl trgovec Niko Polanski. Posestniku Janezu Supaniču iz Slovenje vasi pri Ptujju, so se dne 11. marca, ko je peljal z vozom po Franc Jožefovi ulici, splašili konji. Voz se je prekucnil; Supanič in hčerka sta se precej poškodovala. Zdivjane konje je ustavlil nek policijski stražnik. — Letos se bo priredila v Mariboru v ljudskem vrtu spodnještajerska rokodelsko-obrtniška razstava. Nekateri nemški kričarji so hoteli, da bi se imenovala razstava nemška rokodelska razstava, a njihova ni obveljala. V Mariboru se bodo vršile letos občinske volitve, Nemci se že sedaj pripravljajo na nje.

Studenci. Po mariborskih stenah in plotovih so pripilei zadnjo soboto zvečer neki fantiči papirje za napisom „Michl wach auf.“ Na teh letakih se hujska zoper nameravano slovensko šolo v Studencih. Nestrpnost naših nemških Miheljnov je res velikanska. Kar požrli bi nas radi mariborske in studenske Slovence. Pa ne bodo nas!

Pekre pri Mariboru. Pri občinskih volitvah smo zmagali Slovenci; nasprotniki imajo v odboru le malo zastopstvo. Seveda se Nemci jezijo, ko v mariborski okolici ne morejo odvzeti našim možem nobene občine.

Št. Ilj v Slov. gor. Na evetno soboto, to je dne 30. marca t. l. bo pri Št. Ilju zopet živinski sejem. Pričakovati je veliko kupev iz severnih krajev. Zatorej naj živinorejci iz mariborskega okraja priženo obilo živine.

Št. Jakob v Slov. gor. Šentjakobčani vedno bolj napredujejo. Ni dolgo tega, ko smo strmoglavili bivšo štajerčijansko večino v občinskem odboru ter smo jo pri volitvi nadomestili z zavednimi možmi. Ker je občina prevelika za enega župana, se je že pred leti vložila prošnja za delitev v spodnjo in gornjo občino, sedaj pa smo še za en korak stopili naprej. V nedeljo, dne 17. marca, se je otvorila v Št. Jakobu telefonska postaja. Z naše pošte lahko govoriš s prijateljem na Dunaju, v Graecu, Ljubljani, Mariboru, in drugod, če plačaš dotični znesek. Šentjakobski Jožeki so na Jožefovo že po žici, ki je napeljana čez naše hribe na Pesnico, lahko čestitali Jožekom izven Št. Jakoba. Za nas Šentjakobčane je telefon velike važnosti. Do železnice imamo precej daleč, do Maribora še dalje, zato je nam bo telefonična naprava v marsikateri zadevi koristila. Če je n. pr. prišlo dosedaj kako blago po železnici do Pesnice, smo morali navadno plačevati zamudno pristojbino (Lagerzins), ker gre naša pošta preko Št. Ilja v Št. Jakob zelo počasi, odslej pa bodo iz Pesnice takoj na šentjakobsko pošto telefonično naznanili vse potrebno. Če dobimo še dobre ceste za izhod na sever, pa bomo lahko zadovoljni.

Trotkova. Dne 17. t. m. so bili soglasno izvoljeni častni občanom: Tomaž Zadravec, Valentin Zadravec, Jakob Belna in Franc Ćrnik. Častitamo!

Partinje. V naši obsejni občini so se vršile pred 14 dnevi občinske volitve. Uspeh je sledeči: v vseh treh razredih so naši možje enoglasno izvoljeni, in sicer v III. razredu okroglih 70 glasov, v II. razredu približno 21, v I. 14. Nasprotniki so se sicer prikazali, in sicer volilci II. razreda, pred volilno hišo, a niso prišli pred volilno komisijo. Raje so prej.

sramotno pobegnili, ko so videli, da bi pri volitvi še bolj sramotno propadli.

m Sv. Jurij v Slov. gor. Pri Sv. Lenartu obstoja v novejšem času pogrebni zavod, ki se vozi požupnijah in se priporoča vsem bodočim mrtvecem. Tudi pri nas je bil pred kratkim. Ker na letaku prosi, naj se mu vsaka smrt takoj javi, smo mu drage volje na razpolago. V Parčinju je nemškutarski politični mrtvec, ki leži zdaj kot propadli občinski kandidat na političnem mrtvaškem odru, okrog katerega se razširja prijetna vonjava ptujskega šnopsarskega glasila. Torej bo že nekaj zasluzka.

m Draženberg pri Sv. Ani na Krembergu. Prijatelj nam pošilja kot znak zgodnje pomladi, slivov cvet, kateri je zrastel in se pretečeni teden razvedel na vrtu Franca Troperja na Draženbergu.

m Sv. Križ nad Mariborom. Tudi tukaj na visokem Kozjaku se gibljemo. Dne 17. t. m. je priredila Kmečka zveza politični shod, katerega se je udeležilo veliko število ljudi. O načelih in ciljih slovenske kmečke politike je govoril naš deželni poslanec dr. Korošec. Njegova izvajanja je ljudstvo navdušeno odobravalo. Slovenski kmečki zvezi in njenim poslancem v Gradcu se je izreklo zaupanje ter jim še posebej naročilo za Gradec: Le vstrajajte v boju proti krivicam. Izvolil se je krajevni odbor S. K. Z., sestoji iz gg.: Filip Galunder, Jožef Gartner, Janez Hlebič, Anton Hauptman in Anton Kočbek. Sv. Križ je trdnjava naše katoliške in slovenske misli. Da bi tako ostalo!

m Crešnjevce. V nedeljo, dne 3. sušca, t. l. puzno zvečer se je zmuznil nekdo v eden razred tukajšnje šole. V miznici je premetal vse knjige in papirčke, menda ni iskal cekine? Razbil je steklenico in iz stene je potrgal različne reči ter jih zmetal po tleh. Kaj je dotičnik neki praznaprav iskal v šoli?

m Maribor. V nedeljo, 1. r. v društvu rokodelskih pomočnikov ob 8. uri zvečer prvo slovensko predstavo „Sinovo maščevanje“. Prijatelji pridite.

m Fram. Politični shod priredita državna in deželna poslanca gospoda dr. Korošec in Roškar na praznik Marijinega oznanjenja po pozni službi božji v prostorih g. Turnerja. Domačini in sosede, pridite!

m Vno in sadjarsko društvo za Lembah in okolice bodo zborovali v pondeljek dne 25. t. m. po dopoldanski službi božji v gostilni g. F. Robiča. Deželni vinorejski ravnatelj g. Ant. Stiegler bo govoril o najnovejših izkušnjah v vinoreji in sadjarstvu. Po zborovanju dobijo udje brezplačno večje število ameriških ključev in cepljenk ter sadnih drevesc.

m Karčevina pri Mariboru. Prihodnje nedeljo, dne 24. marca priredi Kmečka zveza shod ob pol 8. uri popoldne v gostilni g. Heuja v „Wienergrabanu“, poprej Marinšek. Govorita poslanca Roškar in dr. Veretovšek kmetje in vinjarji iz mariborske okolice pridite vsi!

m Slivnica pri Mariboru. V nedeljo, 24. in pondeljek 25. sušca se bo pri nas predstavljala krasna zgodovinska igra „Turki pred Dunajem“. Ze beseda Turki naznani, da bo nekaj posebnega, in tudi slivniški igralci, kateri so itak dobro znani so porok, da bo igra imenitno uspela. Torej 24. in 25. sušca na svidvanje v Slivnici. Čisti dobček je namenjen za razširjanje društvenih prostorov, zato se preplačila hvaležno sprejemajo.

Občni zbor Slovenske Kmečke zveze.

Na Jožefovo, 19. t. mes., je imela S. K. Z. svoj slavnostni dan. Občni zbor, ki se je vršil v Celju, je zopet pokazal, da vživa S. K. Z. med slovenskim ljudstvom popolno zaupanje, da je ona središče, okoli katerega se zbira cvet našega naroda. Na njeno vabilo je prihitelo na stotine mož in mladeničev ter tudi nekaj vrlih deklet iz vseh delov zelenega Spodnjega Štajerja na občni zbor v Celje. Med stotinami, ki smo jih videli pri „Belem volu“, smo našli zastopnike in zaupnike iz skoroda celega Spodnjega Štajerja, največ seveda iz ponosne Savinjske doline. In razpoloženje, ki je vladalo na shodu? Kdor je videl te množice ljudi, kako so zagrmele navdušenja, če je padla kaka krepka beseda na račun naših nasprotnikov, kako so vsklikale, če je bilo potreba tlati duška zaupanju do poslancev, kako so obljubljale stati neomajno v taboru S. K. Z., ta si je pač moral reči: s tako armado, kakor se zbira okrog prapora S. K. Z., se pač ni treba bati nikakih nasprotnikov, s takimi bojovníki se pač lahko spusti v vse boje, kajti zmaga je gotova.

Poslanec Roškar otvori občni zbor.

Okrog pol devete ure otvori poslanec Roškar občni zbor S. K. Z. Vrtna dvorana hotela pri „Bel. volu“ je natlačeno polna in daleč ven na vrt stoji še ljudje. Na odru so zbrani skoro vsi poslanci S. K. Z.: Roškar, dr. Benkovič, dr. Korošec, Pišek, dr. Jankovič, Brenčič, Novak, Terglav in Vrečko.

Poslanec Roškar pozdravlja zbrano množico in povdarja, da ima današnje zborovanje trojni namen: poslanci hočejo dati račun o svojem delu, razgovoriti se hočejo z ljudstvom o njegovih potrebah in težnjah in storiti se morajo sklepi za bodočnost.

Po tem kratkem uvodu odda predsedstvo poslancu dr. Jankoviču in prične kot predsednik S. K. Z. s poročilom o delovanju poslancev.

Roškar govori.

S. K. Z. stopa krepko naprej. Najjasnejše so to pokazale zadnje državnozbornske volitve. To pa ni zasluga kakoga posameznika, ampak Vas vseh, ki ste spoznali potrebo S. K. Z. in stojite zvesto v njenem taboru. Danes Vam hočemo dati odgovor o našem delovanju. Storili smo, kolikor je bilo v naši moči. Ostali smo zvesti veri in domovini, a tudi svojim volilcem. Nismo Vam veliko prinesli, a to lahko povdarjamo, da smo veliko zabranili.

Organizacija je potrebna.

Brez znanja in izobrazbe v današnjih dneh ne pridemo nikamor. Zato moramo tudi mi skrbeti, da

razširimo svoje duševno obzorje. In koliko stori ravno Kmečka zveza v tem oziru. Nikjer drugod, kakor pri nas se ne stori toliko za izobrazbo zlasti mladine, da se jo pripravi za težko bodočnost. Vsi moramo skupno delati, če hočemo kam priti. Organizacija kmečkega stanu je potrebna kot vsakdanji kruh. To prepričanje mora postati živo, posebno pri naši mladini. Zlasti njej kličem: mladina, združi se, z združenimi močmi boš dosegla svoj cilj!

Država rabi vedno več! Potrebe naše države postajajo od dne do dne večje. Naš proračun gre že v milijarde. S strahom mora človekja navdajati, če pomisli, da je vse naše državno gospodarstvo zidano na dolgovih. V zadnjih desetih letih je napravila država vsak dan en milijon dolga.

Za tem razpravlja gospod poslanec v daljšem zanimivem govoru o raznih bremenih, ki nas posebno tlačijo, omenja davke, ki so jih poslanci zabranili, naštevajo zakone, ki so se v zadnjem času sprejeli v korist kmečkega stanu ter se peča natančneje in podrobneje z našim deželnim gospodarstvom. Njegov govor je bil večkrat prekinjen od burnega pritrjevanja. Ko je pribil, kako nas deželni odbor zastopavlja, in noče ugoditi nikakim ljudskim zahtevam, tedaj je završilo ogorčenja po dvorani in slišali so se kliči: „Proč od Gradca!“ Ko je omenjal, kako je Warstian zakrivil delanezmožnost deželnega zbora, je odmevalo srditih „fuj“-klicev.

Vi z nami, mi z vami.

Končal je gospod poslanec približno tako-le: V deželi moramo priti do rednega četa. Prišli bomo takoj, če deželni odbor izdelata na podlagi vplačanih davkov ključ, po katerem se bodo tudi izdatki razdelili na vse tri dele naše dežele. Pravice je treba in stvar je urejena. Do tedaj se bomo pa bojevali. Vi ne nasprotujete našemu boju. („Živijo!“ Pritrjevanje. Kliči: „Le tako naprej, zmaga bo naša!“) Vaše pritrjevanje kaže, da ste z nami zadovoljni. (To me veseli in nam daje novega poguma. V edinstvu dosežemo vse! (Navdušeno pritrjevanje.) Vi z nami, mi z vami, in zmaga bo naša! Edinstvo in složnost, v tem znamenju bomo zmagali! (Silno pritrjevanje, viharni „živijo“-kliči.)

Dr. Jankovič se zahvali poslancu za krasno poročilo, pri čemur zborovali zopet dajejo duška svoji zvestobi do poslancev K. Z.

K besedi se oglasi gospod Ptušenjak, ki predlaga

resolucijo,

v kateri se izreka poslancem popolno zaupanje in se zahteva, da izdelata deželni odbor na podlagi predpisanih davkov ključ, po katerem se naj uredi pravična porazdelitev deželnih in državnih sredstev. Ako pa deželni odbor in večina deželnega zbora nam ne prizna naših naravnih pravic, potem se bomo borili dalje.

Resolucija je bila enoglasno z navdušenjem sprejeta; pri protiglasovanju se ni dvignila nobena roka.

Navdušeno pozdravljen povzame na to besedo poslanec

dr. Krek.

Že ko je bil med govorom poslanca Roškarja prišel na oder, je bil predmet živahnih pozdravov.

Politika podobna gosposki frajli!

Politične razmere na Spodnjem Štajerskem so se temeljito spremenile. Bili so gospodje, ki so komandirali, ljudstvo je pa smelo poslušati, plačati, kar so rajtali, pa tiho biti. (Smeh.) V tistih časih je bila politika podobna gosposki frajli. Ker se boji, da bi postala rujava, se boji iti na sonce. Da bi si ne umazala svojih lakiranih čevljev, noče iti na dež, da bi si ne ogrdila belih rokavic, se ogiblje vsakega dela, sploh ne prime za nobeno delo! (Smeh.) Taka je bila tudi politika prejšnje dobe. Takratni voditelji so bili voditelji za v znamenje, da bi jih ljudstvo gledalo, kako so lepi in fejsi! Ljudstvo bi smelo iti mimo, naj bi se odkrivalo in spustilo kaj v puščico, — čem več, tem bolj! (Viharji smeha.) (Sedanja politika je pa podobna koscu, ki gre zjutraj na travnik in se ne boji ne sonca in ne dežja in nikakega napora. Kmečka zveza je mladi kosec, ki se nikogar ne boji in ne ustraši nobenega. Prej se je vedno pravilo, da kmet ni za politiko, to je bil mak, ki se Vam ga je dajalo v mleko, da ste spali. Kmečko zvezo pa preveva duh dela in bojev. Delo samo ne zadostuje, ampak treba je tudi boja.

Danes hočemo povedati Kmečki zvezi v pozdrav štiri besede.

Korajža.

Največja nesreča za nas bi bila, če bi kmečko ljudstvo izgubilo pogum. Misel obupa bi bila za nas najusodepolnejša. Časi so slabi, ali bili so slabi tudi prej. Pritrditi pa moramo brez ovinkov, da kmečka stvar gre naprej v državi in v deželi. In šla bo še bolj naprej, če boste stali trdno za vašimi poslanci, kakor doslej. So ljudje med kmeti, ki mislijo, da kmetu ni več pomagati; ti vedno samo zdihujejo: ta ni nič naredil, oni ni nič naredil, vse vkup ni nič. Taki ljudje izgubijo vso močatost, vse zaupanje va-se in potem postane človek cunjca, metla, ki pusti delati s seboj, kar kdo hoče. Tak človek je kakor bolnik, ki posluša vsako konjederko, in si da vse nasvetovati in vse veruje. Slični bolniki so ljudje, ki se pustijo voditi od liberalcev-konjederk. Korajže je

treba našemu narodu, zaupanja v va-se, zaupanja v kmečki stan, zaupanja v naša, zaupanja v voditelje in veliko močnega zaupanja v bodočnost. (To korajžo vlite že otročičem, budite jim zaupanje, da bodo časi boljši. Proč z malostnostjo in strahom! Zaupajte v Boga in v lastno moč, pa pojde! (Živahno pritrjevanje, kliči: „Mora iti!“)

Pri tej priliki še nekaj. Oni ljudje med kmečkim ljudstvom, ki nimajo zaupanja vase, ki berejo liberalne in štajerčijanske liste, pravijo, da se mora brati oboje. To je tako, kakor če bi šel dober posestnik k svojemu sosedu, ki je prišel na kant, po nasvete. Ali se mora varčen posestnik od zapravljivca kaj dobrega naučiti? Ravno tako se ne morete od liberalcev in štajerčijancev nič naučiti. (Klic: „Lazi!“) Mi moramo priti tako daleč, da bo vsak naš človek delal z nasprotnikom kot z nasprotnikom. V vojski smo in delati moramo, kakor v vojski. V nas mora biti brezmejno zaničevanje naših nasprotnikov, njihovih listov in govorov. Vsak pravi član Kmečke zveze si mora vsak večer izprašati vest: „Ali sem danes primerno zaničeval liberalce in štajerčijance?“ (Nepopisno navdušenje.)

Kmečka reč brez politike ne gre naprej.

Politika je potrebna. Mnenje, da naj se človek briga samo za gospodarske reči, je krivo. Bodite v umnem kmetijstvu še tako izobraženi, imejte še toliko in najrazličnejših knjig, imejte najboljšo pasmo živine, če bodo meje za uvoz živine odprte, pridete na kant. Gospodarstvo se tedaj od politike ne da ločiti. Kdor pravi, da se za politiko ne briga, ampak samo za gospodarstvo, ta laže, ker prvič vedno z liberalci voli in drugič, ker se gospodarstvo od politike ne da ločiti.

Kmečka zveza bo socialna!

Duh vzajemnosti mora prevevati kmečke vrste. Zavedaj se moramo, da se bo kmečki stan samo tedaj ohranil, če bo držal kmet s kmetom, kot brat z bratom. Vsak naj pomisli, da če od tvojih sosedov propada drug za drugim, ne bo dolgo, ko bo prišla vrsta tudi nanj. Zato je treba, da stopijo kmetje skupaj in si podajo roke. Če se vdajamo mislim, da je vse izgubljeno, se krenzimo, zdihujemo ter čakamo, kar bodo napravile „frajlice“, potem seveda ne pridemo nikamor. Če se bodo pa kmetje združili, potem se bo korajža povečala in Kmečka zveza bo šla naprej! (Pritrjevanje in ploskanje.)

Krščanstvo.

Korajžo zgubiti se pravi moštvo zgubiti. Korajžo pa daje zaupanje v vase, a večkrat je tega malo, potem moramo imeti zaupanje v Boga. Krščanstvo je potrebno tudi v politiki. (Ono daje jasne cilje in zabranjuje, da ne postane stranka igrača nagnen in razpoložen. Ravno ker je brez vere je liberalna stranka kot vlačuga, ki se obeša danes Nemcem in nemškutarjem, a jutri jih hoče potiskati od sebe. In brez krščanskih načel! pa tudi ni duha vzajemnosti, duha bratstva in sloge. Brez krščanstva ni Kmečke zveze! Saj ravno krščanstvo daje najgloblje nauce za medsebojno ljubezen. (Živahno pritrjevanje in ploskanje.)

Slovenskemu ženstvu.

Veseli me, da vidim med zborovalci tudi nekaj žen in deklet. To je dobro znamenje; kajti nujno potrebno je, da zlasti na našem jugu dvignemo ženo k višku! Poskrbeti moramo, da bo žensvo razumelo naše težnje in stopalo z nami roko v roki. Če žena zgubi ljubezen do kmetijstva, če se vtihotapi pri dekletu duh, da je boljše biti žena železniškega čuvaja, kot kmeta, potem je to pričetek propa našega kmeta, našega naroda. Naše žene, naše matere, ki polagajo semena v srca naši mladini, naj skupno z moškimi v ljubezni do naroda in domovine delajo korajžno politiko, da bo duh ljubezni v naših selih. Če bi se pa možu omajalo zaupanje vase, naj mu dvigne žena roko tja gori, kjer prebiva On, ki bo dal zmago, rešitev in srečo našemu narodu, naši domovini. (Vskliki navdušenja.) Ploskanje noče biti konec.)

Ko se poslanec Roškar zahvali govorniku za njegov diven govor, ki je vse očaral, se zopet ponovijo burni vskliki navdušenja.

Rančigaj govori.

Posestnik Rančigaj ob St. Jurija ob Taboru se oglasi k besedi. Nas volilce veseli, da stopajo naši poslanci v stik z nami volilci, nekaj ni bilo tako. Mnogi danes spoznavajo, da so bili na napačni poti, ko so bili v Narodni stranki in se mnogi pridružijo K. Z. Poslanci uživajo med ljudstvom neomajno zaupanje, ker spolnujejo voljo ljudstva. Cesar Napoleon je poslal nekaj ruskemu generalu bronasto kolajno z napisom: „Zemlja je moja, nbesa pa tvoja.“ Ruski general pa je vrnil Napoleonu železno kolajno z napisom: „Hrbet je tvoj, bič pa je moj.“ Napoleon je bil res tepen z ruskim bičem. Naši liberalci so tudi kričali v Savinjski dolini v volilnem boju: Volilni okraj je naš, zemlja je naša. A mi smo fim zaklicali: Hrbet je vaš, bič pa je naš. Dali smo jim po političnem hrbtu. Kakor Napoleon na otoku Sv. Helene, tako so točili liberalci v Žalecu bridke solze. Sam liberalci mi je rekel: „Jokali smo se.“ Mi se pa ne jokamo. Narodna stranka v nekaterih ozirih ni slaba. Slepi namreč spregledujejo, gluhi zopet slišijo. Zapeljani se vračajo v naš tabor, ko vidijo četa in namene Narodne stranke, ki je protikmečka, ker so glavni njeni priganjači liberalni učitelji in uradniki, ki še na naš račun zahtevajo večje plače. Može,

somišljeniki, kličem Vam: Ostanimo možje kot dose-daj! (Viharno ploskanje in „živijo“-klici.)

Z a k l j u č e k.

Za Rančigajevim govorom spregovori sklepne besede dr. Jankovič. Naša misel se je na Spodnjem Štajerskem močno vkoreninila. Ogromna večina našega spodnještajerskega ljudstva zvesto sledi naši stranki in njenim načelom. Obstrukcija v deželni zboru je tisto orožje, s katerim se branimo proti silovitemu nasprotniku. Blizu konca tega boja smo in prišel bo čas, ko bomo med Vami kot zmagovalci, ko bomo prinesli kaj več za narod, za ljudstvo. Duh Krekovega govora naj se razširi po lepih poljanah zelenega našega Spodnjega Štajerja! (Nepretrgani „živijo“-klici!)

Zborovanje se nato zaključilo.

Ptujski okraj.

p **Ptuj.** Vsenemški poslanci Ornig, Wastian in Neger, ki kričijo, da se nam ne sme dati nobenih pravic, da je treba Slovence izstradati, so imeli dne 17. marca tukaj shod. Ornig je povdarjal, da se proti slovenskim zahtevam ne sme odnehati. Glejte kmetje ptujskega okraja, kako govori Ornig, ki hoče vedno veljati za velikega prijatelja kmetov. Govorila sta še Neger in Wastian, oba sta ponavljala svojo staro pesem: Slovence moramo izstradati. In ti ljudje so glavni krušni očetje „Štajerca“, katerega vsiljujejo mnogi trgovci našemu ljudstvu. Sedaj vas že poznamo, kakšni naši prijatelji da ste. Če bomo stradali mi, boste stradanje še hujše občutili vi.

p **Ptuj.** Ornig, Ornig! V graški deželni zbornici je Ornig nekaterim našim poslancem z ozirom na slovenske železnične zahteve zaklical: „Tega se morate držati, četudi gre deželni zbor narazen!“ In drugemu je rekel: „Ne smete odstopiti! Držite se do skrajnosti!“ Na zborovanju nemških deželnih poslancev v Ptujju pa je izjavil, da je on sprožil tisti predlog za preosnovno deželnega opravičnega reda, s katero bi se naj strla slovenska obstrukcija. Kaj ne, čudna politična značajnost! Kakšen prijatelj Slovencev je ta mož, je tudi dokazal s tem, da je med drugimi nasveti, s katerimi bi se naj strla obstrukcija v deželni zbornici, tudi nasvetoval, naj bi se zaprla kmetijska šola v St. Jurju ob juž. žel., „ker je že itak skrajni čas, da se zapre ta viničarska visoka šola.“ Kaj ne, velik ljudski prijatelj, ki psuje naše kmečke sinove kot viničarje, kakor da bi bila sramota, biti viničar. Edino pravo v celem govoru je zadel Ornig s svojim sklepom, ko je izjavil: „Nas pet — Wastianovcev namreč, ki nočejo nič slišati o spravi s Slovenci — smo torej krivi! Sodite, gospodje volilci, brezobzirno nad menoj!“

p **Središče.** Pozor! V 9. številki „Nar. Lista“ imenujejo središki liberalci dopisnika „Slov. Gospodarja“ gladko obritega. Se pač zelo motijo. Mislijo, da ni drugega dopisnika, kakor č. g. kaplan. Ne jezite se torej nad č. g. kaplanom, ampak rajši preštečajte denar, katerega vam je kdo nabral na gostiji za Ciril-Metodovo družbo. Liberalci pa si sukajte rajši brke in ne blatite č. g. kaplana po ničvrednih listih, ker itak vsak pameten in pošten človek ve, da je laž, kar si vi v svojih buticah izmišljate. Č. g. kaplanu že zdaj sponašate zbirco, kako bodo šli z vrečo na hrbtu. Ne bojte se, da bi morali vi seči v žep. Pomislite, od česa pa živite? Ali ne od kmetov? Še celo č. g. prof. in zlatomašniku Sinku ne da hinavski liberaluh miru in jim oponaša, koliko so dali za cerkev. Dopisnik ni nič dal, čeravno so večkrat s prižnice opominjali. Liberalnim učiteljem pa svetujemo, naj se pobrigajo rajši za otroke v šoli, da ne bodo tisti, ki imajo revnejše stariše in revno obleko, sedeli po tri leta v enem razredu. V „Straži“ so izjavili učitelji, da niso v zvezi s Sršenom. In vendar nočejo v Središču utihneti glasovi, da je ta ali oni učitelj sodeloval, ko so delali gnezdo za Sršena in pihali v njega tisto trohico življenja, ki ga je kmalu izgubil ta liberalni ščurek. Mi neustrašeni „klerikalci“ pa se tega medlega ščurka-sršena nismo zbal, ampak mi hodimo po katoliških potih in rajši, kakor da bi poslušali bedaste središke liberalne naprednjake, pošteno delamo za pošteno stvar.

p **Središče.** Kdor je videl našo farno cerkev pred kakimi 5. leti, in jo pogleda sedaj, ne more skoraj verjeti, da je mogoče iz stare, majhne in zaduhle cerkvice, napraviti tako krasno, prostorno hišo-božjo. In vendar je temu tako. Zasluga za to, da smo dobili takorekoč novo cerkev, gre v prvi vrsti tukajšnjemu blagopokojnemu rojaku, stalnemu proštu L. Hergu, ki niso mirovali prej, dokler niso videli goreč svoje želje vsaj na pol izpolnjene. Nadalje so si stekli v tem oziru mnogo zaslug razni drugi dobrotniki, katerih nekaj tudi že počiva v hladni zdmliji, drugi pa še žive in z zadovoljstvom zro na trude svojega prizadevanja in svojih gmotnih žrtev. Če stopiš, dragi bralce, v našo župno cerkev, razveseliti te morajo krasni oltarji, lepa slikarija prezbiterija, lični cementni tlak, prostorni kor, posebno pa veličastne orgle, delo mariborskega mojstra J. Brandla. Jeseni so bile orgle postavljene, in strokovnjaki, ki so to delo preizkušali, so se o njem v vsakem oziru prav ugodno izrazili. Glas orgel je veličasten, poln, in ljudsko petje, ki ga spremlja sedaj ta krasni instrument, je mnogo lepše, nego je bilo poprej. Cena orglam je primeroma prav nizka (7.500 K). Zdelo se nam je potrebno, omeniti to javno, ker se nam dozdeva, da se o naših novih orglah, ki so gotovo najlepše v naši dekaniji, do sedaj še ni pisalo nikjer.

p **Sv. Miklavž** pri Ormožu. Shodu, ki se je vršil tukaj zadnji nedeljo, je predsedoval g. Jakob Ozmeec. Navzoči poslanci so z velikim odobravanjem vzeli na znanje poročilo deželnega poslanca g. Meška. Razven njega sta govorila še gg. Masten iz Pušinec in kaplan Stuhec. Za poldnevni šolski pouk in ustanovitev vinske posredovalnice za ormoški okraj so bili vsi. Sprejela se je resolucija, v kateri izražajo zborovalci svoje zadovoljstvo z delovanjem poslancev K. Z. v deželni zboru, izrekajo istim svoje zaupanje ter jih pozivajo, da neustrašeno vstajajo v boju, dokler ne izvojujejo enakopravnosti slovenskega Štajerja z nemškimi delom. Pozivajo pristojne šolske oblasti, da ne dovoljujejo nobene razširjave šol, oziroma novih stavb, dokler se šolska postava ne predrugači v prilog poldnevemu šolskemu pouku.

p **V Hermancih** so bile nedavno ponovne občinske volitve. Zmagala je v vseh razredih stranka K. Z. Vložen je sicer priziv, ki pa gotovo ne bo uspel.

p **V Brebrovniku** bodo kmalu občinske volitve. Borba med strankami utegne biti huda. Treba je vstrajne agitacije od strani naših pristašev, da občina ne pride v nemško-liberalne roke.

p **Sv. Križ** tik Slatine. V nedeljo, dne 17. marca, se je ustanovil v Bralnem društvu telovadni odsek Orel. Ima že 16 udeležencev, ki se dva meseca vadijo. Pri ustanovitvi je imenitno govoril č. g. župnik Gomilšek. Škoda, da njegovih besed ni slišala cela križvska nadžupnija! Odbor se je izvolil tako-le: predsednik č. g. Fr. Cerjak, podpredsednik in vadiatelj Anton Prah, blagajnik č. g. Anton Penič, tajnik Franc Škorjanec, in odbornika Andrej Gobec ter Jurij Novak. Zdej pa le vrolo naprej po brzozajavnem pomenu šmarskega Orla: Srčno pozdravljam najmlajšega Orla ter mu kličem: Rasti, okrepi se! Postani strah sovražnikom! Na zdar!

p **Sv. T. maž** pri Ormožu. Tukajšnja podružnica „Slov. Straže“ vabi domačine in sosede na prvi redni občni zbor, ki se bo vršil dne 25. t. m. po večernicah v gostilni g. M. Cafa. Sprejemali se bodo tudi novi udje.

p **Ptuj.** V pondeljek, dne 25. t. m. po večernicah se vrši v prostorih kmečke hranilnice in posojilnice v samostanu poučen gospodarski shod. Govori nadrevizor Vlad. Pušenjak iz Maribora. Možje in mladeniči pridite!

p **Sv. Florijan ob Boču.** Kmetijsko bralno društvo ima prihodnjo nedeljo, dne 24. po večernicah v bralni sobi svoj občni zbor z sledečim vspreedom: Poročilo tajnika in blagajnika ter volitev novega odbora.

Ljutomerski okraj.

I **Kapela** pri Radencih. Na Jožefovo se je na našem prijaznem hribu, ki nudi tako obsežen in krasen razgled po naši lepi slovenski zemlji tja do ogrskih gora, zbrala domača mladina v prav obilnem številu. Domačinom se je tudi pridružil nekaj zastopnikov, oziroma zastopnic organizirane mladine iz sosednjih župnij. Cerkev je bila nalaščeno polna. D. r. H o h n j e e je na podlagi svetopisemskega reka: „Iдите k Jožefu, in karkoli vam on reče, storite“, najizrazitejšo čednosti sv. Jožefa priporočal mladini v posnemo. Po dvehurnem opravilu je bilo mladinsko zborovanje v šoli. Udeležilo se ga je tudi precejšnje število mož in žen. Naš dobro znani mladinski organizator d. r. H o h n j e e je govoril o ljudski izobrazbi, kako je v današnjih resnih časih potrebno, da se ljudstvo izobražuje, kako skrbe naša društva, posebno pa S. K. S. Z., da bi vsak Slovenec in Slovenka, ki ima dobro voljo, postal izobražen. Posebno pa je dandanes potrebno, da se mladina organizira in izobražuje, ker njo še čaka mnogo dela, mnogo bojev. Izobražena, v poštenih organizacijah združena mladina, je up boljše bodočnosti za naš narod. Govornik je končal z željo, da bi se oživela nekdanja Mladeniška zveza in da se ustanovi dekleška zveza. Govorila sta tudi zastopnik M. Z. pri St. Jurju ob Ščavnici, in zastopnica D. Z. pri Sv. Petru. Upati je, da bo rodil shod bogat sad!

I **Veržej.** V poročilu o Marijanišču v zadnji številki se je vrnila neljuba tiskovna pomota, mesto besede „v hlevih“, je brati „v kletah“.

I **Maša Nedelja.** Kmet podružnica vabi k predavanju agrarnega inženirja g. Zidanška, ki se vrši v pondeljek na praznik Dev. Marije dne 25. t. m. po rani službi božji v šoli.

I **Kmet, podružnica** v Venci vasi priredi v nedeljo, dne 24. t. m. ob 2. uri popoldne v šoli zborovanje. Na vspredu je predavanje strok učitelja g. J. Zidanška o poljedelstvu in umni živoreji, ter srečolov na razno kmetijsko orodje. K občni udeležbi vabi ude in neude odbor.

Konjiški okraj.

I **Konjice.** Otroci jako bolehajo na kašlju in jih je že letos januarja in februarja umrlo 14; samo enemu kmetu so umrli štirje, dočim je umrlo starejših ljudi 10. V Ločah in v Žičah pa je zaprla šola zaradi kašlja. — Nagloma od kapi zadet je dne 6. t. m. umrl na potu v urad predstojnik davčnega urada, g. Janez Wesenshegg; bil je mirnega značaja in zato priljubljen. — Ljudje vpijejo za draginjo in vzdihujejo o slabih časih, gostilne so pa skoraj vedno polne, kjer drago plačani alkohol dostikrat povzročča, da mora zdravnik rane obvezovati, kakor se je to zgodilo dne 3. t. m. v dveh tržkih gostilnah. Ali ni škoda denarja, časa, zdravja itd.? — Nadležno za poštarja, pa naravnost težko in sitno je za okoličane, ki morajo po svojo pošto vedno sami hoditi, oziroma koga poslati na poštni urad. Zato se je že odposlala prošnja na c. kr. pošto ravnateljstvo za nabiralnike in poštnega sela, ki bi naj dostavljali pošto okoličanom. Toda rešitve še ni. Bodo morali vzeti gg. poslanci stvar v roke. — V tukajšnji bolnišnici leži nek Franc Staube, doma iz Zreč, nevarno bolan. Zaspal je baje — menda vinjen — na peči, kjer so za peko zakurili in se je

hudo opekel. — Trgovino g. Martina Ogorevca je pod istim imenom prevzel njegov sin g. Pavel Ogorevc. — Večkrat se lahko opazi v rokah slovenskih kadilcev in drugih ljudi švedske vžigalice, ali celo vžigalice z nemškimi barvami, in človek mora nehote vzdihniti: Ah, kje si, slovenska zavednost in vzajemnost! Upoštevajte vendar slovenski Konjiščani in okoličani, da imamo naše trgovce in kupujte pri slovenskem trgovcu. Pri Ogorevcu tudi dobite vžigalice v prid obmejnim Slovincem. Te vendar rabite in kupujte!

k **Prihova.** Tukajšnji g. učitelj Stanko Šnuderl je imenovan okrajnim pomožnim učiteljem. — Umrla je Marija Mlakar, pridna učenka III. razreda.

k **Prihova.** Na praznik Marijinega oznanenja, dne 25. t. m. po večernicah je občni zbor naše hranilnice in posojilnice. Kdo se ga naj udeleži? Predvsem tisti, ki imajo hranilne vloge ali pa posojilo. Pa tudi si drugi, ki se zanimamo za zadržno življenje pridemo slobodno poslušat Zadrugi ali udeležiti hranilnice bodo, kakor je običajno, volili načelstvo in nadzorstvo.

Slovenjgraški okraj.

s **Slov. Gradec.** Gospod deželni živinorejski nadzornik Jelovšek je nadzoroval ta teden bikorejske zadruge slovenjgraškega okraja, in sicer: Dne 20. sušca v Razboru; dne 21. sušca ob 8. uri popoldne v St. Florijanu; dne 22. sušca ob 8. uri dopoldne v St. Ilju pod Turjakom, popoldne istega dne pa v Smartnem pri Slov. Gradu; dne 23. sušca ob 8. uri dopoldne v Podgorju, popoldne ob 3. uri pa v Slov. Gradu; dne 24. sušca ob 8. uri dopoldne v St. Janžu pri Spodnjem Dravogradu. Na dnevnem redu je pouk o domači živinoreji, zlasti pa pogovor o zadržniškem okrajnem pašniku na Balantovem in Mirkecovem v St. Vidu. Živinorejci! Le potom zadrug je dandanes mogoče doseči najboljših uspehov v tej veličastni kmetijski panogi.

s **St. Ilj** pri Velenju. Dne 9. t. m. je umrla v svoji vili „Jankomir“ v Skalah gospa pl. Justenberg, roj. Vošnjak. V spremstvu dveh č. gg. duhovnikov in veliko ljudi je bila dne 11. t. m. pokopana v St. Ilju, kakor je sama želela. N. v m. p.!

s **Muta.** V Knittelfeldu na Gorjem Štajerskem je dne 26. februarja t. l. pri č. o. kapucinih umrl br. Aleš Gril v 21. letu, brat tukajšnjega gospoda kaplana. Hudo vnetje mu je končalo mlado življenje. Počivaj v miru v tuji zemlji!

St. Janž na Vinski gori. Dne 9. t. m. je umrl Jožef Kroflič, po domače Arnčekov. Spoštovani občitelji naše sožalje!

s **Smartno** ob Paki. Naša nova, ravnokar izšla liberalna zvezda je dala svoj utrinek, kateri pa ni napravil nobenega učinka. Evo vam. 20. pret. mes. se je vršila pri okrajni sodnji v Šoštanju obravnava zaradi razžaljenja časti, katero tožbo je vložil načelnik požarne brambe po zastopniku g. dr. M. zoper g. J. P., enega izmed pristašev K. Z. V neki občinski seji, v kateri se je med drugim obravnavalo zaradi prispevka v blagajno požarne brambe, se je namreč zgoraj imenovani J. P. izjavil zoper prispevek z besedami: „Jaz sem zoper prispevek, in sicer iz razlogov, ker požarna bramba nam v hribih ne koristi mnogo, prvič ker nimamo potrebne vođe za gašenje, drugič pa ker na samem stoječe hiše, ako se vnajejo, itak zgorejo. Ako pa požarna bramba reši par užganih tramov, se pa potem od zavarovalnice navadno previsoko cenijo, tako, da ima pogorelec navsezadnje le škodo.“ Za imenovane besede se je v glavi načelnikovi in njegovih liberalnih drugov zasvetil čut užaljene časti ter so sklenili, vložiti tožbo, pri kateri pa so imenitno pogoreli. Račovedni smo, kdo bo plačal tožbene stroške. Svetujemo gospodom okrog požarne brambe, naj se rajši brigajo, da bo pri društvu vse v redu. Tudi bi ne bilo Pačanom ljubo, ako bi se zaradi gospodarstva pri požarni brambi morale zvišati občinske doklade za 6%. Toliko za danes, prihodnjic še več.

s **St. Ilj** pri Velenju. Na praznik, t. j. 25. t. m. po večernicah predava v tukajšnji šoli gospod dr. Anton Schwab, zdravnik v Celju o predmetu: Kako se nam je braniti jetike ali sušice. Vstop je brezplačen, predavanje je zares poučno in za naš okraj prepotrebno, zato vabimo k občni udeležbi.

s **Sv. Primož nad Muto.** Bralno društvo ima dne 25. marca t. l. ob 3. uri pop. pri g. Pahteniku svoj letni občni zbor z običajnim vspreedom. Pride tudi govornik. Udeležite se tega zborovanja v obilnem številu, kar bo velike važnosti za razvoj društva.

Celjski okraj.

c **Celje.** Kmet iz celjske okolice nam piše: Na Jožefovo, ko smo šli kmetje v velikem številu proti zborovališču K. Z., je vskliknil nek liberalni špicej na ulici: „Bedaki, kako derejo za poslanci!“ Skočil sem k njemu in mu rekel: „Pobič, zgini, sicer dobiš svoje plačilo.“ In kar pobrisal jo je. Liberalci že vedo, da se s pristaši K. Z. ne sme igrati več tako, kot se je igralo s kmeti v starih liberalno-slogaških časih.

c **Iz šmarskega okraja.** Poročam naj vam slučaj, ki kaže nestrpnost liberalnega učiteljstva. V nedeljo, dne 3. marca, je bilo v neki gostilni v Mestinju zbranega precej učiteljskega osebja, med njimi neka učiteljica, cvet liberalnega učiteljstva. Ta gospica zahteva vžigalice, da si prižge cigareto. Pa grom in stréla, šibice niso bojda prave. Bile so namreč vžigalice Slovenske Straže. V sveti jezi jih zažene proč, zahteva druge, a bile so zopet enake, in zgodilo se je kakor prej. Ta dogodek jasno pričča o zagrizenosti liberalnega učiteljstva do vsega, kar je le količkaj katoliško-narodnega. Z enakimi čini liberalno učiteljstvo pač slabo utemeljuje zahtevo po izboljšanju svojih plač.

Šmarje pri Jelšah. Naša kmečka posojilnica izkazuje za leto 1911 velikanski napredek. Promet se

je več kot podvojil (čez 250.000 K). Povzdignilo se je število članov na 219, a izstopil še ni nihče. Hranilnih vlog se je vložilo dvakrat toliko, kakor dvignilo, kar je v lanskem slabem letu zelo velikega pomena. Večina posojilnic namreč izkazuje več dvignjenih vlog, kakor vloženi. Do našega zavojla torej kaže ljudstvo zelo veliko zaupanje. Čistega dobička izkazuje posojilnica v letu 1911 nad 1000 K, se je torej od lani podvojil. Držite se še v naprej tako zvesto svojega edinega kmečkega denarnega zavojla, ki bo dovršil prihodnji mesec svoje 3. leto blagonosnega in dobrodelnega delovanja. Kmetje, podpirajte svojo posojilnico, katera bo iz svojega rezervnega zaklada podpirala vaše težnje!

c Sv. Štefan pri Žusmu. V nedeljo zvečer, dne 3. marca, so se zbrali nekateri mladeniči, ki so izstopili še-le iz šole, in delali po vasi nemir. Mladeniči, opustite vendar ponočevanje, ki ima navažno tako žalostne posledice. Raje pošteno knjigo in časnik v roke!

c Braslovce. Na priporočilo tukajšnjega dimnikarja je bilo iz naše občine veliko strank že večkrat pozvanih na okrajno glavarstvo v Celje. Ker pa dotični uradnik ni znal slovenski, so se morali po tolmaču razgovarjati. Zato prosimo naše gg. poslance, naj zopet povzdignejo glas v državnem zboru, da naj nam pošlje vlada slovenske ali vsaj slovensčine večše uradnike, menda nemški uradniki še vedno mislijo, da smo Slovenci radi njih na svetu.

c Griže. Na Gregorjevo je umrl najstarejši človek v naši fari, Jurij Gabrček, po domače Piselec, star 93 let. Rajni je živel v strmi višini ob visokem Gozdniku, Akoravno je na očeh zelo opešal, je prihajal stari mož še v zadnjem času rad, posebno, kadar sta bila po dva praznika skupaj, k službi božji v Griže, kamor je od njegovega doma silno daleč. N. v m. p.!

c Galicija. V zadnjem „Narodnem Listu“ se je oglašil naš slavnj dopisnik. Ker je čital v predzadnjem, da je nekdo napadel ljubljene g. kaplana, misli, da mora on tudi kaj pripomniti. „Slučajno, ko sem čital to, mi je prišlo na misel tisto o ribniškem oslu, ki je žalosten vozil piskre in premišljeval, da je sam revež na svetu; slučajno pa pride Režjan, ki je vozil kis, s svojim oslom mimo, kateri zariga, sedaj tudi ribniški, dvigne glavo, migne z ušesi in po oslovsko rigne, češ, saj sem jaz tudi osel. Našemu dopisniku pa svetujemo, naj bo pameten, ker o sv. Petru ni čas za „zaje“ streljati.

c Sv. Frančišek na Stražah. Mi spodaj podpisani odborniki, ali kakor nas naziva dopisnik „Nar. Lista“, glavni stebri tukajšnjega Katoliškega izobraževalnega društva, javljamo, da nismo mi začeli boja, ampak želeli ste ga vi, liberalci, ker ste nas javno že pred Božičem pret. leta napadali po vseh tukajšnjih gostilnah. Predbacivajte nam, da boste odkrili naše grehe v društvu in izven društva. Dobro! Pa kličemo vam v spomin resne besede: Farizeji pogledite najprej sebe, potem vrzite kamen na nas, ako ste brez greha. Izjavljamo tudi, da na dopise „Narodnega Lista“ ne bomo nič odgovarjali, ampak delali bomo vstrajno za naše društvo. Ti pa dopisnik „Narodnega Lista“ si zapomni, da tvoj liberalizem v naši župniji ne bo poganjal kali. Povemo ti le toliko, če želiš miru, pusti nas in naše društvo popolnoma pri miru, ker drugače bi še utegnili izvedeti katero, ki bi ti ne bila posebno prijetna. — Franc Zaleznik, predsednik; Martin Natlačen, Ivan Šetej, Blekač Marko, odborniki.

c St. Pavel pri Preboldu. Redni živinski sejem bo dne 3. aprila na velikonočno sredo. Ker so sedaj sejmi odprti, se pričakuje mnogo udeležbe in tudi veliko lepe živine.

c St. Pavel pri Preboldu. Dopisniku „Narodnega Lista“ moram ležati strašno pri srcu, ker v svoji brezmejni nevošljivosti moji nepomembni osebi poseva toliko pozornosti ter izliva nad menoj svoj srd. V nečast bi mi sicer bilo, če bi me to trebilo hvalilo, nasprotno se mi pa zdi čudno ter si obenem štejem v čast, da me moji nasprotniki v šentpavelski politiki toliko upoštevajo. Ni namen naslednjih vrstic, odgovarjati dopisnikovi modrosti, dokler ga imenoma ne poznam, o katerem pa vem, da nima bolj pametnega dela, pa tudi ne boljšega zaslužka, kot napadati in sumničiti po svojih listih one, ki se ne strinjajo z njegovimi nazori. Pač pa želim ob tej priliki priliti dejstvo, ki se označuje v ljudskem izreku: Če bi nevošljivost gorela, ne trebalo bi drv in premoga. — S takšnimi prijaznostmi do mene me hoče dopisnik učiti mojih dolžnosti ter mi predbacivati neko napačno drznost v izpolnjevanju službe. No, sumničiti je lahko, posebno onemu, ki je tega že vajen; dokazati kaj, je marsikomu nekaj težje. Sicer se pa ne spušчам z dopisnikom tozačevno v nikako besedičenje, dokler se ne podpiše s svojim častitim imenom, če ga sploh ima. Prijatelj, menda v svoji modrosti ja ne misliš, da bi jaz le takrat prav izpolnjeval svojo službo., če bi delal za razširjanje tvoje „naprednega“ naziranja. V tem slučaju se zelo motiš, in če misliš, da mi bodo predstojniki kratili moje politično prepričanje, dokler ga uporabljam za-se in za svojo čast, se goljufas. Ker smatram dalje dopisnika za revnega človeka, ki išče službe, mu svetujem, naj se javi na pristojnem mestu, ker mu jaz radevolje odstopim svojo dobroto. Kadar pa bode zopet kaj pisal v „Nar. List“, opozarjam ga z ozirom na to, da so mi razmere dobro znane, naj se spomni, da, kdor ima maslo na glavi, naj ne hodi na solnce, ker bi utegnil imeti on neprijetne posledice. Pismo naša.

c Marija Gradec pri Laškem. Dne 13. in 14. sušca so se vršile v naši občini občinske volitve. Iz-

voljeni so sami najboljši možje naše stranke. To pot je zopet nastopila liberalna stranka, a je temeljito pogorela. Precej hud je bil boj tudi med posameznimi kraji v občini, vendar se je našlo pot, po kateri so vsi kolikor toliko zadovoljni. Sedaj pa na delo! Z Bogom za ljudstvo!

c Celje. Izobraževalno društvo v Celju bo imelo na praznik dne 25. marca 1912 popoldne ob treh svoj občini zbor v hotelu „Pri belem volu“. Igro „Mat svetega vesolja“ priredijo šolske sestre v Celju na cvetno nedeljo popoldne. Za to igro je bilo o božiču v Ljubljani toliko zanimanja, da so jo morali trikrat uprizoriti.

c Petrovce. Na praznik dne 25. t. m. se vrši seja Savinjskega okrožja z. S. D. ob 8. uri popoldne v društvenih prostorih. Na vsopredni so razne zanimive točke. Zeleli bi, da se udeležijo vse odbornice celega S. O. tudi braslovškega odseka.

c Sv. Ema. Kat. slov. izobraževalno društvo pri Sv. Emi naznanja, da bo imelo svoj redni občini zbor dne 25. marca popoldne po večernih v kaplanji v prostorih bralnega društva ter vabi svoje ude in neude. Govoril pride prej. g. Sinko iz Šmarja.

c Kalobe. Kmečko bralno društvo ima v pondeljek, dne 25. t. m. svoj prvi občini zbor p. p. na sv. opravilo. Vabljeni ste vsi somišljeniki in udje bralnega društva.

c St. Pavel. V nedeljo, 24. t. m. se vrši občini zbor „Prstovoljnega gasilnega društva v Latkovi vasi z običajnim vsopredom pri g. Francu Cilenšek. Začetek ob 2 uri popoldne.

c Gornj Grad. Občini zbor zadrečke p. družnice c. kr. kmetijske družbe se vrši v nedeljo, dne 24. sušca 1912 točno ob 1. uri popoldne v šoli v Gornjem gradu. Na vsopredni je tudi predavanje kmetijskega potovalnega učitelja g. Goričana in pobiranje udnine. K obilni udeležbi vabi odbor.

Brežiški okraj.

b Sevnica ob Savi. Par vrstic v svarilo vsem tistim, ki ne pustijo ometati dimnikov. Dandanes ima še dimnikar, četudi neopravičeno, oblast, da spravi ubogo kmečko paro v luknjo. Pretečeno poletje je prišel dimnikar v Orehovsko vas, da bi ometal dimnike, in to v času, ko je bilo mnogo dela in ometanje še ni bilo potrebno. Gospodinja se so se protivila, češ, da nimajo časa, naj pride drugokrat; ena mu je hotela celo plačati, samo, da bi ne imela sitnosti. Nato je seveda ta mogočni gospod odšel in vse naznanil na glavarstvo. Bilo nas je pet gospodarjev ovajenih. Po naročilu okrajnega glavarstva nas je poklical občinski tajnik pred-se, da smo vsak svojo opravilno izpovedali. C. kr. okrajno glavarstvo nas je obsodilo na globo po 5 kron, oziroma 12 ur zapora. Nato smo zahtevali novo obravnavo, da bi dimnikar izrekel vpricho nas svoje pričevanje. A ni bilo nič! Sedaj še ponovno zahtevamo eno obravnavo, in ako nam c. kr. okrajno ge more ustrediti, naj pošlje naš prizov visoki deželni vladi v Gradec. Vse naše pritožbe so zavrnili, naročivši županstvu, da se nam iste vroči in ne več nazaj pošlje. Trije izmed teh so ušli kazni na Prusko, dva se pa seveda nista mogla ubraniti. Vprašam torej, ali je to pravično, da se kaznuje, ko se nismo protivila snazenju dimnikov ne poprej ne pozneje? Zakaj pa od tistega časa dimnikar naznani vsakokrat svoj prihod? Večina kmetov se danes zgraža nad to strogotost, posebno takih, ki dostikrat še nimajo za sol in druge potrebe, pa morajo dati še tiste bore vinarčke g. dimnikarju. — Orehovčanje.

b Zabukovje. Občini zbor tukajšnjega Izobraž. društva se je dne 18. svečana prav dobro obnesel. Že odborovo poročilo je povoljno vplivalo na mnogoštevilno zbrane zborovalce. Toliškega uspeha v Izobraževalnem društvu pač nismo pričakovali. Člani so prav pridno prebiralir društvene knjige in časnike. Tudi je priredilo društvo v letu 1911 štiri prav dobro obiskane shode in eno gledališko predstavo. Posebno povoljno je delovala D. Z., ki je imela, kakor je razvidno iz društvenega opravilnega zapisnika, vsak mesec redno svoje poučne shode in zborovanja. Potrtil se je enoglasno stari odbor. Nato nastopi od zborovalcev navdušeno pozdravljen odposlanec S. K. S. Z., vlič. g. Martin Gaberec, ki v obširnem govoru razloži namen in zgodovino naše katoliške organizacije in pove, kako se že nam sosednji hrvaški narod zanima za našo katoliško organizacijo ter jo občuduje. Med drugim priporoča tudi, naj zlasti mladišina pridno bere gospodarske knjige in naše časopise. Končno govori še domači preč. g. župnik ter v zbranih besedah priporoča treznost in delavnost. Z navdušenjem za vstrajno bodoče delo se je zaključilo prelepo zborovanje.

Pilštanj. Še ni tri leta, kar smo si ustanovile Dekliško zvezo, pa mnogo lepega in koristnega smo se tekom tega časa naučile. Knjige se delijo vsako nedeljo po večernih, v zimskem času tudi ob delavnikih. Člani Mladeniške in Dekliške zveze so nam na predpustno nedeljo, dne 11. februarja, predstavljali dve igri, in sicer mladeniški burko: „Rdeči nosovi“, dekleta pa „Svojeglavna Minka“. V nedeljo, dne 10. marca, je imela Dekliška zveza svoj letni občini zbor, kateri je bil prav dobro obiskan. Tudi naše vrle gospodinjice niso izostale. Č. g. duh. voditelj Jak. Rauter so nam v svojem govoru priporočali varčnost, ki je potrebna vsakemu, posebno pa vsaki gospodinjici in materi. Potem se je volil odbor, v katerega so bile enoglasno izvoljene: za voditeljico Beve Cilika, namestnico Lapornik Tončka, za tajnico Malka Toplišek, za blagajnico Štrih Mimika. Pevski zbor pod vodstvom gospodinjice Kristine Berthold nam je zapel k sklepu priljubljeno pesmico „Moj dom“. — Bog živi našo zvezo zdaj, — Bog žaj, da močna bi postala, — in mili naš slovenski kraj — potujčenja bi varovala.

b Arče. Naša vrta napredujoča p. sojilnica i. a. v. n. deljo, dne 24. t. m. občini zbor in sicer po večernih v uradnih prostorih. Na tem občinem zboru govori nadrevizor Vlad. Pušenjak. Pričakuje se obilna udeležba vseh, ki se zanimajo za naš gosp. darški napredek.

Italijansko-turška vojska.

Z vsoto gotovostjo se zatrjuje, da bo italijansko bojno brodoge napadlo evropska turška obrežna me-

sta Solun in Smirno ter bo udrl v dardanelsko morskorožino pred Carigrad. Baje hoče Rusija Italiji pomagati in si s tem priboriti prosti izhod njenih ladij iz Črnega morja skozi Dardanele. Rusija zbira ob črnemorski obali veliko število vojaštva. — Vevla-sti se še vedno trudijo, da bi se dosegel sporazum, a Turki nečejo pristati na italijanske zahteve. Boji v Tripolisu se nadaljujejo. Posebno okrog Bengazija se vrše dan za dnevom manjše praske.

Najnovejše.

Zupnijo Selnica nad Mariborom dobi č. gosp. Ferdinand Ciuha, kaplan v Laporju.

Maribor. Na cvetno nedeljo, dne 1. marca popoldne, se vrši v Mariboru shod za mladenke in žene iz Maribora in okolice. Govori poslanec dr. Korosec. Prostor: Katoliško delavsko društvo, Flöbergasse št. 4.

Gočova. Na dopis iz Gočove v 10. številki „Sl. Gospodarja“ nekoliko odgovora. Dopisnik se je obregnil ob mene, kot bi bil res bogve kakšen liberalci. To pa menda le ne zahtevajo pravila kakega političnega društva, da bi ne smel sosed s sosedom obcevat, ako je ta slučajno drugega političnega mišljenja. Za kakšno dobroto ga pa tudi še nisem prosil, kar zna dopisnik iz Gočove tudi tako dobro kakor jaz. (Opomba uredništva: Obcevanje z nasprotniki naših krščanskih in narodnih načel se mora omejiti na to, kar je neizogibno potrebno. Kdor ni prijatelj našega krščansko-narodnega programa, ne zasluži našega zaupanja.) Kar se pa tiče krčem v Radehovi in v Gočovi, bi svetoval dopisniku, naj raje molči o tem; osebne zadeve naj se ne spravljajo v časnike. Kar se je pisalo o hvaležnosti do „klerikalcev“, naj pomni tudi dopisnik, da ena edina oseba še ne predstavlja „klerikalne“ stranke. Jaz pa mislim, da če se takšne osebne poročajo v časnike, to ni v smislu naše organizacije, kakor je Kmečka zveza, h kateri se kot ud štejem tudi jaz. — Vinko Pečovnik, kmet v Gočovi.

Gornji Grad. V nedeljo, dne 24. sušca, ob 3. uri popoldne, se vrši ustanovni shod Jugoslovanske strokovne zveze. Delavci, obrtniki, rokodelci, kmetje in posli, vsi na zborovanje! Poroča odposlanec J. S. Z., g. Vekoslav Zajc.

Državni zbor. V seji dne 19. marca je finančni minister Zaleski predložil načrt zakona, s katerim se naj polagoma odpravi dosedanja mala loterija ter se nadomesti z razredno loterijo, kakor je že vpeljana na Pruskem in Ogrskem. K brambeni predlogi je izmed slovenskih poslancev govoril poslanec Pogačnik. V sredo in danes se je nadaljevala razprava o bram-beni predlogi.

Štrajk rudarjev na Angleškem se bliža koncu. Vlada je namreč sama predložila angleškemu državnemu zboru zakonski načrt, po katerem bo ona določevala o najnižji plači rudarjev. Predlog bo baje že ta teden sprejet, kralj ga bo takoj potrtil, in upati je, da bodo delavci ob začetku prihodnjega tedna šli zopet na delo. Štrajk na Nemškem, ki so ga povzročili socialni demokratje, pa bo nesrečno končal. Brez kakih uspehov bodo morali iti rudarji zopet v rudnike.

Listnica uredništva.

Sv. Peter pod Sv. g., Št. Jur, Ljubno, Tebarje, Sv. Bolfenk, Ihova, Sv. Trojica, Sv. Jurij v Slov. gor., Prevorje, Sv. Anton, Zavodnje, Velika Nedelja, Sv. Ana, Startirg, Marenberg, Mozirska okolica: Prihodnjic! — Gradec, Ljubecna, Sv. Trojica, Št. Ilj: Oddalj „Straži“. — Iz potne torbe: Prihodnjic! — Sv. Jurij ob Ščavnici: Ali kot insekt? — Sv. Kunigunda: Presebnost. — Novacerke: Hvala! Prenevarno, če priobčimo nas gotovo zasijejo.

Poročilo o sejnu goveje živine v Gradcu,

dne 14. marca 1912.
Prignalo se je 178 volov, 100 bikov, 172 krav. Cene za 100 kg žive teže: Lepi pitani voli 93 do 104 K, srednje debeli 83 do 96, suhi 76 do 86, bik 76 do 92, lepe pitane krave 72 do 82, srednje debele 56 do 72, suhe 50 do 54 K. Tendenca: Pripeljalo se je 127 komadov več kot prejšnji teden Cene trdne. Promet slab.
Na svinjski sejnu se je pripeljalo 2540 svinj; cene za 100 kg mrtve teže 130 do 146 K. Cene trdne.

Izredno ugodno priliko k varčevanju nudi nakup srečk na obroko v korist „Slov. straži“. Kako hitro in lahko se vsak mesec izda za kako prav nepotrebuo stvar več kot 4 K 75 vin. Zgubljen denar, ki se nikdar več ne povrne! Kdor pa si naroči turško srečko, ter jo odplačuje v mesečnih obrokih po 4 K 75 vin., ta pa denarja prav gotovo ne vrže vun, kajti vsaka srečka mora zadeti vsaj 280 K in je tedaj to najmanjši znesek, ki ga prav gotovo nahrani. V srečnem slučaju pa zamore zadeti seveda tudi 400.000 frankov in ta prilika se nudi že pri prihodnjem zrebanju dne 1. aprila t. l. Kdo hoče tedaj štediti, v srečnem slučaju pa tudi obogatiti, ta si naj kupi turško srečko v korist „Slov. straži“. Eno srečko zamore kupiti pa tudi več oseb na eno ime. Opozarjamo na današnji oglas „Srečke v korist Slov. Straži“.

Pridobitev teže



Pristna samo s to znamko — ribičem — kot znamko Scott-ovega ravnanja.

se pri uporabi Scott-ove emulzije kmalu doseže učinek, ki si ga prav posebno želimo v času okrevanja pri hujšanju ali po boleznih ki človeka slabe. Odrasli vsake starosti store torej dobro, da v takih časih osvežijo in ojačijo telo z uporabo lahko prebavne, dobro dišeče

Scottove emulzije

v dosego zboljšanja splošne delazmožnosti Pri nakupu naj se zahteva izključno Scott-ova emulzija. Znamka Scott, ki je že 35 let vpeljana, jamči za dobroto in učinek. Cena izvirni steklenici K 250. — Dobi se vseh lekarnah.

Posojilnica v Slatini

reg. zadruga z neom. zavezo,
uljudno vabi vse člane na

redni občni zbor

na cvetno nedeljo, dne 31. marca 1912 popoldne ob 3. uri v župnišču pri S. v. Križu.

Dnevni red:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
 2. Čitanje revizijskega poročila.
 3. Odobrenje računskega zaključka za leto 1911 in razdelitev čistega dobička.
 4. Volitev načelstva in računskih pregledovalcev.
 5. Slučajnosti.
- Ako bi ta občni zbor tokrat ne bil sklepčen, vrši se po par. 35. pravil drugi občni zbor v nedeljo, dne 21. aprila t. l. na istem mestu, ob isti uri in z istim dnevnim redom pri vsakem številu navzočih udeležencev. — Tudi se tem potom razglasuje, da je za našo posojilnico od 15. aprila naprej, edino vsaki ponedeljek delavnik uradni dan od 8.—12. ure dopoldne.

NAČELSTVO.

Posojilnica na Frankolovem

reg. zadruga z neom. zavezo,
priredi svoj

redni občni zbor

v nedeljo, dne 31. marca t. l. popoldne po večernicah v občinski pisarni s sledečim dnevnim redom:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
2. Predložitev in potrjenje letnega računa za leto 1911.
3. Čitanje revizijskega zapisnika in poročila o izvršeni reviziji.
4. Volitev članov načelstva in nadzorstva.
5. Prosti predlogi.

K obilni udeležbi vabi

ODBOR.

Posestvo!

lepo ležeče, v tinjski fari, 12 johov zemlje, vinograd, njive, travnik in gozd, hiša in gospodarsko poslopje vse v dobrem stanju, se pod ugodnimi pogoji proda. Ako ima dotični K 2.000 lahko kupi, ker je drugo vknjiženo. Vse natančneje pri Alojziju Pinterju v Slovenski Bistrici. 258



Svoji k svojim!

Priporoča se največja in največja svetovno pripoznana slovenska trgovina

RAFAEL SALMIČ

v Celju NARODNI DOM.

Ogromna zaloga vsakovrstnih pravih švicarskih ur, slatnine, srebrnine in optičnih predmetov.

Najnižje cene, postrežba točna.
Mali dobiček, = dobro ime!

Razpošiljanje blaga po vseh delih sveta. Vsak Slovenec zahteva svoj novi veliki cenik, katerega dobi zastoj in poštne prosto.

Na tisoče zahvalnih pisem sem prejel valed dobre in poštene postrežbe.



Stroga poskušnja časa

je gotovo že iznašla sredstvo, ki si je zagotovilo že celih 50 let splošno porabo.

Preiskušeno je izbranih najboljših in uspešnih zdravilnih zeli skrbno pripravljeno, tek zbujačode in prebavljane pospešujoče in lahko odvajajoče domače zdravilo, ki ublaži in odstrani znane posledice nezmernosti, slabe diete, prehlajenja in zoprnega zaprtja, n. pr. gorečico, napanjanje, nezmerne tvoritve kislin ter krče je dr. Rose balzam za želodec iz lekarne B. Fragnerja v Pragi.

SVARILO! Vsi deli embalaže imajo postavno doponovano varst. znamko

GLAVNA ZALOGA: LEKARNA

B. Fragner-ja, c. in kr. dvor. dobavitelja,

„Pri črnem orlu“ PRAGA, Mala strana 203, vogal Nerudova ulice.

Po pošti se razpošilja vsak dan. Cela stekl. 2 K, pol stekl. 1 K. Proti naprej vpošilj. K 1-50 se pošlje mala steklenica, za K 2-80 velika steklenica, za K 4-70 2 veliki steklenici, za K 8-4 velike steklenice, za K 22-14 vel. steklenice poštne proste za vse postaje avstr.ogr. monarhije. Zaloga v lekarnah Avstro-Ogr. 249

Pojasnila o inseratih

daje spravščilo samo tistim, ki priložijo sprazljanje znanja za t. l.

Loterijske številke:
Dne 16. marca 1912.
Gradec 8 55 72 50 48
Dunaj 68 42 28 61 51

Cepljeno trsje.
Vinogradnikom naznanjam d. imam veliko množico ameriških cepljenih trt na prodaj. Seznan trt: Moslec, Burgundec, b. Muskatel, Traninec, Ranfal, Rulanec, Muskat Silvaner, Laški riling, Gatedel, b. r. Portugiser, Prunta, Kapčina in več tisoč korenjakov Rip-Portalis na zeleno cepit, in več tisoč ključev Rip-Portalis za suho cepljenje. Naročniki se naj blagovoljno pisмено ali ustmeno oglašiti dokler je kaj zaloge. Cena po dogovoru Janez Verbujak, posestnik in trtničar na Bregu pri Ptaju.

Cepljene trte.
Gutedel, mozlec, silvanec, rizling laški, burgundec, muskatel, portugizec, rulanec, prima vrste, lepo zaraščene in dobro vkoreninjene, so dobijo pri P. Srebre, v Mariboru, Tegethoffova cesta. 90

Krompir „Eldorado“ lepo semensko blago, najboljši trepažni vrsta proti raznim boleznim, ki uspeva v vsaki zemlji; poštni zavoj 5 kg K 1-20, 50 kg po železnici 10 K. Zavojuina se računa po lastni ceni. Jajca za valenje od velikih zlatorumenih Orpington ducat K 3-60 ima na prodaj Anton Slodnjak, trtnar in posestnik, p. Juršinci pri Ptaju. Štajersko. 211

Dva pomočnika sprejme za stalno delo takoj Alojz Arbeiter, krojaški mojster, Maribor, Koroška ulica 101. 278

Hmeljarji pozor! Kdor potrebuje hmeljeve droge (štange). Imam jih še 5 tisoč na prodaj Anton Cilenšek, Thesen 87, Maribor. 277

Čujte! Kupijo se dobroohranjeni že rabljeni godbeni instrumenti (pihala) za neko snujoto se godbo. Kje, pove upravnistvo lista. 293

Iščem pridnega krojaškega pomočnika Vstop takoj. Franc Rumež, krojaški mojster v Slov. Bistrici.

Vabilo na 5. redni občni zbor

Hranilnice in posojilnice v Galiciji registrirane zadruga z neom. zavezo ki se vrši dne 31. marca 1912 ob 3. uri pop. v pisarni.

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
2. Odobritev računskega zaključka za leto 1912.
3. Slučajna volitev dveh članov nadzorstva.
4. Slučajnosti.

Ako bi ob določeni uri ne bil občan zbor sklepčen se vrši pol ure pozneje drugi občni zbor na istem prostoru in z istim dnevnim redom ob vsakem številu članov. 232 Načelstvo.



za tiste, ki trpijo na slabem prebavljenju vsake vrste, zgagi, kiselnosti, vtrpnosti in želodčnih boleznih in vsem, s tem zvezanimi slabosti, dobro upliva že 30 let dobro spoznane, prave

Bradyjeve želodč. kapljice poprej Marijacejske kapljice imenovane. Sviri se pred ponarejanjem in se naj pazi na zraven stoječo varstveno znamko s podpisom C. Brady. — Se dobi v vseh lekarnah. Pošilja lekarnar

C. Brady, Dunaj I, Fleischmarkt 2. 1156
5 steklenic K 5-30, 3 dvojne steklenice K 5-60 franko.

Zobna krema
KALODONT
Ustna voda

Na prodaj je lepo posestvo na prijaznem kraju, četrt ure od Rogaske statine, pet minut od glavne ceste in železnice v okolici Tekeve. Hiša s dvema sobama in kuhinjo, gospodarsko poslopje, hlev za trije glav goveje živine, dva svinjaka in ena prostorna klet, vse v dobrem stanju, 4 orale zemlje, obstoječe iz njiv, sadonosnikov s košenino in dveh gozdov. Cena je 5000 K. Natančneje se izve pri g. Josipu Pelko, urarju v Slov. Bistrici. 319

Sladkega sena, 100 meterskih stotov, v bale sprešanega, s svilo vezanega, je na prodaj v župnišču, Novacerkev, p. Vojnik. Cena K 7. 260

Mizarskega učenca z dežele sprejme Janez Verdonig Spodnje Radvanje 47 pri Mariboru. Perilo, hrana in stanovanje prosto. 302

Pridnega učenca za slikanje sprejme takoj Janko Horvat, slikarski mojster v Ljutomeru. 278

Učenca sprejme Janez Škaber, čevljarjski mojster, Mlinska ul. 4, Maribor. 217

Enonadstropna najemlnska hiša z gostilno in lepimi stavbišči se po ceni proda. Denarja je treba samo 12.000 kron. Maribor, (Magdalensko predmestje), Reckenzaustrasse 10. 286

Lepa zidana hiša, s tremi sobami, tri kuhinje, veliki vrt, svinjski hlevi se proda. B. J. Poberž 218 pri Mariboru. 287

Pod jako ugodnimi pogoji se proda lep travnik pri Pesnici. Več pove lastnik Anton Lorber, posestnik v Nebovi, Sv. Peter pri Mariboru 301

Učenca sprejme Jakob Golbič, kipar in klesar v Ljutomeru za kamnoklesarsko obrt na 3 leta. Pomočniki te stroke služijo na dan 3 K 60 vin. do 5 K in višje. 239

Proda se hiša na lepem prostoru v trgu Mozirje za strugo. Hiša je prenovljena in pripravljena za kakega rokodelca. Natančneje pogoje in ceno se izve pri lastniku Fr. Kokošinu v Mozirju. 306

Sprejme se trgovski pomočnik, več slov. in nem. jezika, spreten prodajalec, dobro izurjen v manufakturni in špecerijski stroki, kakor tudi učenec od dobrih starišev, z dobro šolsko izobrazbo, v trgovini mešanega blaga Antona Korosec v Radgoni. Prednost imajo eni, iz okraja Gor. Radgona, Ljutomer, Sv. Lenart v Slov. gor. 312

Golšo in debeli vrat se lahko trajno ozdravi brez zdravil in bolečin. Piše se na „Paracelsus“, chem. laboratorij, Sternberg, Moravsko. Priložiti se mora znamka za odgovor. 228

Lepo posestvo v bližini Celja, z opeko pokrito enonadstropno dobro zidano hišo, obokane kleti, živinski hlevi, vse v dobrem stanju; zemljišča je 10 oralov z gozdom in sadonosnikom za osem polovnjakov jabolčnika, tudi en oral vinograda posebno pripravno za penzjoniste pa tudi obrtnike. se v sled družinskih razmer proda. Cena 6000 K. Ponudbe na Janeza Gorican, Celje Bogen ulica 6. 275

Sedlarski učenec z dobrim šolskim spričevalom se sprejme na 3 leta brezplačno. Naslov pove upravnistvo. 257

Vinogradsko posestvo (v slovitih jeruzalemskih gorah pri Sv. Miklavžu), je na prodaj. Cena devet tisoč kron s pritlikino, ki obstoji iz razne vinske posode. Prvotne pašniške parcele so zasajene s trto, tako, da meri sedanjí vinograd približno dva orala in je v dobrem stanju, ima večinoma bogato rodne trte, glavne trte vrste tvorita pošip in veliki rizling. Viničarja, preša in vinska ket je skoraj novo. Slovenci, potrudite se! Naslov pove upravnistvo. 267

Dva učenca in enega pomočnika sprejme takoj v stalno delo Lorenčič Anton, kovaški mojster pri grajščini v Vurbergu. 847

Pašnik ali travnik, kateri meri 300 do 500 oralov zemlje in ne v močvirju, se želi kupiti proti dobremu plačilu. Pisemne ponudbe se naj pošljejo na upravnistvo lista pod naslov „Pašnik“. 845

Nov pletilni stroj za nogavice se po jako nizki ceni zaradi boleznih proda. Naslov pove uprava. 288

Novozidana vila se po ceni proda. Vpraša se v Studenih pri Mariboru, Werksstättenstrasse 52. 336

Vabilo na redni občni zbor

hranilnice in posojilnice v Jarenini, reg zadr. z neom. zavezo, ki se vrši v nedeljo 24. marca ob 3. uri pop. v gostilni g. Mart. Cvilaka. Dnevni red: 1. poročilo načelstva. 2. odobritev rač. zaključka za leto 1911. 3. Poročilo o izvršeni reviziji. 4. volitev enega novega člana načelstva, ter enega rač. pregledovalca. 5. slučajnosti. Če bi ob 3. uri ne bilo navzočih zadostno število zadržnikov, vrši se ob 4. uri na istem mestu drugi občni zbor, ki veljavno sklepa ob vsakem številu navzočih zadržnikov 334 Načelstvo.



Slikarski učenec se sprejme takoj pri g. Letsch v Leitersbergu p. Pesnica. 337

Kupei, pozor!

Prodajajo se hiše, lepi stavbni prostori in razna zemljišča na Teharjih pri Celju, pol ure od Celja, in sicer: 1. Vila s parkom, močno zidana, v prav dobrem stanju, dvonadstropna, ima 15 sob, več hramb in kleti. 2. Navadna hiša, enonadstropna, z lepim vrtom za zelenjavo, 4 sobe in 6 različnih shramb. 3. Konjski hlev, visok, obok na nosilce, poleg ena soba in ena shramba. 4. Živinski hlev za 20 glav živine, strop na železne nosilce. 5. Svinjski hlev, moderen, poleg dva moderna kurnika, z velikim vrtom za perutnino. 6. Kozolec vezan, pet oken (štantov) na vsaki strani, hrastovi stebri. 7. Škedenj z gepelnom in še razne druge pritlikline. Proda se tudi ves živi in mrtvi inventar. Razven poslopje je 32 oralov zemljišča, najlepše njive na Teharjih, krasni travniki in lepi gozdi. Poslopja in zemljišča leže ob okrajni cesti, v bližini velikih tovarn. Proda se vse skupaj ali pa na drobno. Kdor kupi kakšno posamezno poslopje, si lahko še prikupe zemljišča kolikor hoče. Pripomni se še, da je na Teharjih najmanjši davek, ker je v teharski občini samo 17% občinskih doklad. Kupei naj se oglašijo pri g. Josipu Sušterič, posestniku in gostilničarju na Teharjih, pošta in železniška postaja Store, ali pa pri g. Janezu Koštomaj, posestniku v Čretu pri Teharjih. 311

Kdor ljubi dobro kavo naj vporablja kot pridatek samo pravi „Franck“

ki se spozna po tvornični znamki, t. j. kavinem mlinčku. 1292
Tovarna v Zagrebu.

K. Rabus in sin : Zagreb

nudi za Veliko noč, in pošiljanje v času od 15. marca do 10. aprila 1912 najfinejše

gnjati (šunke), izvanredno dobro blago, težke krog 3 in pol kilograma	200 K
" " " " " " " " 4	190 "
" " " " " " " " 5	185 "
zvezana gnjat, prve vrste	205 K
pleča, " 2—3 kg	170 "
zvezana pleča	176 "

„ za 100 kg.

vse dobro prekajeno iz Zagreba, plača se brez odbitka v 30 dneh; če se vzame najmanj 50 kg je zavoj prost, sicer se pa zaračuni po izvorni ceni. — Da se pošiljatve ne zakasnijo, prosim pravočasnega naznanila o nakupu.

Se priporoča z velespoštovanjem **Franc Gulda**, Maribor, Melje 26.

Prodaja se dobro doba gostilna in trgovina z mešanim blagom zaradi bolezni. Blizu je eden oral njuje, vrt za solivje, veliko dvorišče, letni vrt, krogla hleva. Več se izve pri obč. uradu občine Zakot pri Brežicah. 117

70.000 cepljenih trti več vrst: silvanec zeleni, muškati silvanec, traminec, žlahtina bela in rudača, mozler, muškati, rulanec zeleni, izabela in več drugih vrst. Cena 11 do 15 K za 100 komadov, pri večjih naročilih nekaj popusta. Trte lahko pošljem takoj. Manj kakor 15 komadov ne pošiljam. Več po dogovoru. Josip Cotič, trničar in vinogradnik Vrhpolje p. Vipava, Kranjsko. 183

Zakaj?

kupite vaše potrebščine najboljše in najugodnejše pri Janko Artman-u v St. Jurju.

Zato

ker dobite lepo blago,
ker dobite močno blago,
ker dobite stanovitno blago,
ker dobite vse po najnižji ceni,
ker je poštna postrežba,
ker je pravična mera in vaga,
in ker dobite vedno sveže ali frišno blago.

pojditve vedno k

Torej

Janko Artman-u v St. Jur ob juž. žel., da si kupite vse potrebno blago za praznike in sveto birmo, kakor tudi drugo blago, katero potrebujete.

Od 10. sušca do 5. roznika bode v zgornjem nadstropju trgovske hiše Janko Artmana v Šent Jurju velikanska razstava najnovejših svilnatih robcev.

Novost.

Novost.

„Peralia“

praktična v vseh državah patent. iznajdba velikanskega pomena.

Kaj je „Peralia“? Peralia je kemična zmes v trdi obliki, ki nadomestuje deloma plin in slično razsvetljivo. S pridatkom te zmesi petroleju doseže se pri petrolejskih svetilkah krasna, bela luč, svetilka se ne kadi več in je vsaka eksplozija petroleja izključena. Prihranek na petroleju do 30%.

Zavoj s 24 kosi (porabni za malo svetilko jedno leto) stane samo 1 K 20 v. Razpošilja se vsak dan. Navodilo se priloži. Za istinitost predmeta, kojega promet dosegel je v inozemstvu v kratkem času nad 20 milijonov zavojev, se jamči. Glavni zastop in založnik za slovenske pokrajine Štajerske, Koroške in Kranjske, ima: **Eksporiti „Peralia“ v Slov. Bistrici.** 249

Zastopniki in prodajalci se iščejo proti dobremu plačilu oz. proti visoki proviziji.

Novost.

Novost.

Umetni mlin

v dobro obiskanem trgu Spodnje Ledavske doline, ob drž. cesti in železnici, cerkev in šola v trgu, getovi odjemalci, z žago, elektr. lučjo in kovačnico v hiši, vse lepo uravnano, 7 oralov zemljišča, z lepim sadonosnikom, se po ceni prodaja. Vprašanja na upravništvo lista 236

Nova trgovina!

Anton Verbič, trgovec v Sevnici

naznanja slavnemu občinstvu, da bode 1. aprila t. l. odprl trgovino z mešanim blagom v lastni hiši v Št. Jurju ob juž. žel.

tič cerkve. Imel bode veliko zalogo vsakovrstnega blaga po najnižji ceni in kupoval bode vse deželne pridlike. Za obilen obisk se priporoča spoštovanjem

Ant. Verbič, trgovec v Sevnici in Št. Jurju.

Vabilo na

redni občni zbor

Okrajna hranilnica v Ormožu, kateri se boče vršil v četrtek, dne 28. marca 1912 ob 10. uri dopoldne v posojilniški pisarni.

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva o letnem računu.
3. Odobrenje letnega računa.
4. Sklepanje o porabi čistega dobička.
5. Volitev načelstva in nadzorstva.
6. Razni predlogi.

Pripomba: Ako bi ob zgoraj določeni uri ne prišlo zadostno število začrtnikov, da bi bil občni zbor sklepčen, se vrši ob 2. uri popoldne v smislu par. 32 pravil drugi občni zbor, ki je sklepčen pri vsakem številu članov. 326

Vabilo na

občni zbor

Hranilnice in posojilnice v Svečini dne 25. marca 1912 ob 4. uri popoldne v posojilniških prostorih.

DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva.
2. Odobritev računskega zaključka za leto 1911.
3. Volitev načelstva in nadzorstva.
4. Slučajnosti.

328

Odbor.

V najem

se da gostilna in mesarija v „Narodnem domu“ v Velikovem. Najemnik mora biti popolnoma zmožen slovenskega in nemškega jezika ter mora biti izučen mesar. Ogleda sprejema do velike noči Hranilnica in posojilnica v Velikovem 329

Kdor kupi blaga za 10 kron, dobi kosilo zastoni pri Druškoviču v Slovenigradcu. 194

14.000 ceplanih kostanjevih kolov

za vinograd, 2 metra dolgih in 7.000 kostanjevih cepljenih kolov za vinograd 2 in pol metra dolgih se prodaja po nizki ceni. Na prodaj je radi bolezni tudi eno motorno kolo „Noricum“ z dvema cilindroma in z magnetom v popolnoma v dobrem stanju, za 430 K. A. Marinc, Gomilsko pri Celju. 346

Vabilo na

redni občni zbor

Kmečke hranilnice in posojilnice v Framu, registrovane zadruga z neomejeno zavezo, ki se vrši dne 25. marca 1912 ob 3. uri popoldne v uradnih prostorih.

DNEVNI RED:

1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem občnem zboru.
2. Poročilo načelstva. — 3. Poročilo nadzorstva. — 4. Odobritev računskega zaključka za leto 1911. — 5. Volitev načelstva. — 6. Volitev nadzorstva. — 7. Poročilo o izvršeni reviziji. — 8. Slučajnosti.

V slučaju nesklepnosti se vrši pol ure pozneje drugi občni zbor na istem mestu, z istim dnevnim redom, ne glede na število navzočih začrtnikov. 341 Načelstvo.

Pozor

kmetovalci, obrtniki in strojne zadruga.

Prva in največja tovarna motorjev na Češkem me je imenovala zastopnikom za Štajersko ter mi poverila prodajo njenih najnovejših motorjev na bencin, petrolin, surovo olje (Rohöl) in sesalni plin, in sicer štabilne, kakor tudi lokomobilne. Konstruktija najpriprostejša, a nad vse druge trpežna, cena pa v primeri z drugimi izdelki za 25% nižja.

Ceniki zastoni!

Ker se že čez 10 let pečam z motorji raznih tovarn, izvršujem postavljanje kakor popravila motorjev strokovnjaški in ceno.

Skrbinske Jurij, posestnik, Hajdin, p. Ptuj.

Prostovoljna sodna dražba nepremičnin.

Pri c. kr. okrajnem sodišču v Ptuj, odd. VII je po prošnji lastnikov Antona in Antonije Sredenskih, gostilničarjev v Hajdinu na prodaj po javni dražbi sledeče nepremičnine, za katere sta postavila izključne cene in sicer:

Hiša številka 66 z dvoriščem in vrtom (gostilna) stavišče 105 in 719/2, 719/1 njiva, 719/3 vrt, 727 in 821 njiva v skupni izmeri 2 ha, 72 a in 13 m² za katero se je postavila izključna cena v znesku 18.000 K.

Dražba se bo vršila dne 10. aprila 1912 dopoldne ob 10. uri v Hajdinu št. 66.

Ponudbe pod izključno ceno se ne sprejmejo. Na posestvu zavarovanim upnikom ostanejo njihove zastavne pravice brez ozira na prodajno ceno. Dražbeno izkupilo je pri sodišču položiti.

Dražbene pogoje je mogoče vpogledati pri sodišču v Ptuj, odd. VII.

C. kr. okrajna sodnija v Ptuj, odd. VII., dne 15. marca 1912

Oblastveno potrjeni in zapriseženi civilni zemljemerec



(geometer)
Guidon Grubitsch
Maribor ob Dr.

Marijska ulica 10 (nasp. c. kr. okr. sodniji)

si dovoljuje slav. občinstvu naznaniti, da je prevzel tehnično pisarno oblastveno potrjenega in zapriseženega civilnega zemljemera

Karola Hantich-a v Mariboru.

Priporoča se v zanesljivo izpeljavo vseh v to stroko spadajočih del, kakor:

delitev polja in gozdov, parceliranje, reguliranje potokov, potov in cest, postavljanje mejnikov, kakor izkazuje katastralni (davčni) načrt.

Pri mejnih razprtijah ter delitvah posestev zadostuje dopis katastralne občine in dotično štev. parcele. Izdeljuje občinske načrte (mape) s parcelnimi zapisniki, kakor tudi načrte posameznim posestnikom. Načrte pri dovoljenih (koncesioniranih) vodnomočnih stavbah itd. itd. 272

Telefon št. 170.

Brzjavni naslov: Geometer Grubitsch Maribor.

Podpisani si dovoljujem naznaniti, da sem **prevel lekarno** svoje matere g. Marije Pospšil v Konjicah. Spoštovanjem

M. Pharm. Václav Prorazil
lekarnar v Konjicah. 324

Kje? Najboljši in najcenejši
Pridi in poskusi

klobuk


kupiš pri g. Placotta v Ptuj
Minoritski trg št. 4, vis-a-vis minoritskemu samostanu.
Popravila se hitro in po ceni izvršujejo.

**Pri nakupu
Kathreinerjeve**

*je paziti na to, da se dobi
tudi pravi izvorni navoj
s sliko župnika Kneippa
kot varovalno znamko
in z imenom Kathreiner.
Veliko je malovrednih
posnemkov.*

*Kathreinerjeva
prinese srečo v hišo.*

Delavnica za popravila



Točna posročnja!

Dobro! Po ceni!

Velika zaloge ur, dragoceno-
stvi, srebrnine in optičnih
stvari po vsaki ceni.

Na vsakih urah ilustr. cenik zastel
brezofons od 20 do 200 K.

Niklasta remont-ura	K 3.50
Pristna srebrna ura	7.-
Original omega ura	18.-
Kuhinjska ura	4.-
Budiljka, niklasta	3.-
Poročni prstani	2.-
Srebrne veriže	2.-

— Veletna jamstva
Nasl. Dietinger
Theod. Fehrenbach
urar in očalar 447
Maribor, Šapeška ulica 26
Kupujem zlato in srebro.

Sanatorij „Mirni Dom“

priporočan od zdravnikov, sprejema
bolnike na živcih, 259
tudi nevarne slučaje, histerične, bolne
na srcu, želodcu, pa take, ki so samo
okrepčanja potrebni. — Celo leto odprt
Gene so zmerne. — Prospekti na za-
htevo zastoj.

**Dr. Franc Čeh, Gornja Sv. Kungota
pri Mariboru.**

Potovalni zastopnik,

kakršne koli stroke, več prodaje strojev in drugih
reči, želi službo z mesečno plačo in če mogoče tu-
di stanovanje na Slovenskem. K ponudbi je priložiti
tudi znamko za 10 vin. — Ponudbe do 30. marca 1912
pod „P. A. 152“, Poste restante, Šoštanj, Štajersko.

GROZNO



neprijetno je, ako usta inteligentnega, izobraže-
nega človeka neprijetno dišijo! Hitro in zanes-
ljivo temu lahko odpomorete, ako vsako jutro
par kapljic desinfekcijskega sredstva za usta

Pfefferminz-Lysoform

v čaši tople vode za izmivanje ust porabite.
Konzervira tudi zobe. Originalna steklenica
K 1.60 v vsaki lekarni in drožeriji. — Napra-
vite poskus! — Zadoštuje za tri mesece. Za
negovanje rok in obraza priporočamo Lysoform-
milo; ker je lahko in antiseptično. Kos K 1.—
Dobiva se povsod. 270

Opekarna

se da v najem za eno leto. Nahaja
se na zelo prometnem kraju, po-
trebne stavbe in ute so tam. Ope-
karna je brez strojev, po stari šegi.
Naslov Jakob Potočnik, pošta
Sv. Francšek Ks. v Savinjski dol.
307

Oves

(Willkom). Ta težka vrsta ovs
stori v vsaki zemlji, pokazala se
je kot najbolj zgodnji in rodni
oves; daje visoko, dobro krmilno
slamo in ne poleže. Zadoštuje, če
se ta oves redko poseje, 60 kg za
en oral. Pošilja se 25 kg za 9 K
z vrečo vred. Vzorci se pošiljajo
5 kg po pošti franco, če se vpošlje
znesek K 3.20. Benedikt Hertl,
veleposesnik, grad Golič pri Kon-
jicah, Štajersko. 148

Zaradi starosti se takoj proda do-
bra gostilna v mestu. Poslojpe vse
novo zidano, zraven pet oralov
zemlje. Vpraša se „F. F.“ poste
restante, Slovenjgradec. 317

I. vrste naravno deteljno seme, gra-
ščico za seme, semenski oves, se-
menski ječmen, semenska ajda in
vse vrste fižola za sejanje in tudi za
kuho, se dobi v najboljši kakovosti
in po ceni pri 304

Josip Rosenberg,
trgovina z žitom in poljskimi pridelki ter
velika trgovina z usnjem,
Maribor, Grajska ulica št 1.

Vabilo na

redni občni zbor

Hranilnice in posojilnice v Šmarjeti pri
Rimskih Toplicah, r. z. z neom. z.,
ki se bo vršil dne 31. sušca t. l. ob 3. uri popoldne v po-
sojilnični pisarni z sledečim dnevnim redom:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Slučajnosti.

Za načelstvo: 333 Franc Pečar. Franc Dernovšek.

Vabilo na

na

XII. redni občni zbor

Posojilnice pri Sv. Benediktu v Slov. gor.,
kateri se vrši dne 31. sušca 1912 po večernicah v poso-
jilniških prostorih z naslednjim dnevnim redom:

1. Poročilo načelstva in nadzorstva. — 2. Odobritev rač. zaključka za leto 1911. — 3. Volitev načelstva. — 4. Vo-
litev nadzorstva. — 5. Poročilo o izvršeni reviziji. — 6.
Slučajnosti.

Ako pa se nebi ob določenem času zbralo zadostno število
udov, tedaj se vrši po pravilih občni zbor eno uro pozneje,
pri vsakem številu članov. 344 Načelstvo.

Kmetje, pozor!

Za praznike kupujte kmetje klobuke pri vitanjskem
klobučarju V. Jankovič.

Tam dobite ne samo lepe, ampak tudi zelo trpežne
klobuke po nizki ceni.

**Izvežbani delavci za
predilnico,**

posebno predelavci, sukači in natikači se sprejmejo proti
dobremu plaču. Naslov: Spinnerer, Rohrbach, Neunkirchen
Nizje Avstrijsko. 340

L **JUDSKA HRANILNICA in POSOJILNICA v CELJU**

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

v lastni hiši (Hotel „Pri belem volu“) v Celju, Graška cesta 9, I. nadstr.

obrestuje	uraduje	posojuje
Hranilne vloge po 4 1/2% brez odbitka rentnega davka. Sprejema hranilne knj. žnice drugih zavodov kot vloge, ne da bi se obrestovanje prekinilo. Daje vložnikom na dom brezplačno hranilne nabiralnike. Sprejema po sejnem sklepu vloge na tekoči račun in jih obrestuje od dne vložitve do dne dviga.	vsak torek in petek dopoldne. Prošnje se sprjemajo in pojasnila dajejo vsak dan, izvemši praznike, dopoldne od 8. do 12. ter od 3. do 6. ure pop. Za vplačila po pošti se dajejo zastoj poštno-hra- nilnične položnice št. 92465. Telefon ima št. 8. Za brzojave zadoštuje naslov: Ljudska posojilnica Celje.	na zemljišča po 5% do 5 1/2%, z amortizacijo ali brez nje, na zastavo vrednostnih listin in na osebni kredit pod ugodnimi pogoji. Konvertuje vknjižene dolgove pri drugih zavodih in izterjuje svojim čla- nom njih terjatve. Prošnje in listine za vknjižbo dela brezplačno, stranka plača le koleke.

Delniška glavica 8 milijonov kron.

Podružnica

Ljubljanske kreditne banke

v Celju

Rezervni zaklad 800.000 kron.

sprejema **vloge** na vložne
knjižice in jih obrestuje po
od dne vloge do dne dviga
brez vsacega odbitka.

4 1/2 %

**Vloge na tekoči račun
obrestuje najkulantneje.**